

LOS RUSOS EVACUAN EL SECTOR DE RIGA
APLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA DE ESTOCOLMO

LA GUERRA

Resumen diario de operaciones.

Los alemanes han entrado en Riga. La operación ha sido facilísima para ellos porque los rusos han resistido apenas. Según comunican oficialmente de Petrogrado, varios regimientos abandonaron voluntariamente sus posiciones y esto determinó la retirada de los otros.

El general Parsky ha debido ordenar la evacuación del sector para evitar un copo. Recuérdese que los germanos efectuaban un ataque frontal por la calzada de Mitau y otro envolvente por el Duna, que habían pasado, casi sin lucha, en la región de Ixkull.

No ha habido empresa marítima cooperadora. No ha sido necesaria ante la debilidad, causada por la indisciplina, del ejército ruso del Norte.

Letchinsky, cuando se encargó días pasados del mando del grupo septentrional, dijo que ese grupo de ejércitos era el más trabajado por la propaganda maximalista de Lenin y consorte, y que la obra de reorganización del mismo sería difícilísima. Los acontecimientos de han dado la razón.

Dueños los alemanes de Riga, lo serán de todo el golfo y luego de la línea del Duna, hasta Dwinsk. Los rusos deberán hacerse fuertes—si logran reconstituirse—en la región lacustre oriental, que ofrece excelentes posiciones defensivas. ¿Mas qué valen las posiciones defensivas cuando las tropas no quieren defenderlas?

El Soviet de Petrogrado había pedido que no se siguiera aplicando en el ejército la pena de muerte. Los sucesos de Riga demuestran lo inoportuno de su demanda, y de fijo obligarán al Gobierno a conceder a Korniloff los plenos poderes que éste exige desde que le nombraron generalísimo.

En Moldavia no ha variado la situación. Se pelea en sectores estrechos y los ataques y contraataques no tienen por resultado variaciones importantes.

Los italianos se han apoderado de algunas colinas en la meseta de Bainsizza, haciendo unos cientos de prisioneros. Se afirma en Viena que Cadorna prepara un asalto combinado al macizo del Hermada (Carso meridional), que, como se sabe, es el baluarte de la soberbia Trieste, ilusión de Italia...

En los frentes occidentales no hay nada nuevo. Sin duda habrá pronto duras batallas.

También es posible que las haya en Macedonia, donde Sarrajl cañonea terriblemente a sus adversarios y donde los combates de vanguardia son porfiados y durísimos.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 4.—Comunicado del medio día.—En la región de la granja de Hurbise, nuestros fuegos han detenido un ataque llevado a cabo por destacamentos de asalto enemigos, que han sufrido serias pérdidas sin obtener ningún resultado. Al Este de Saigneul, nuestros reconocimientos han penetrado por sorpresa en un saliente de la línea enemiga. Se empeñó un vivo combate, durante el cual parte de la guarnición fué muerta y la otra parte apresada. En Champagne, al final de la jornada de ayer, realizamos a uno y otro lado de la carretera de Souain a Somme-Py un amplio golpe de mano. Nuestros destacamentos, que tenían la misión de voger prisioneros y destruir instalaciones de gas, penetraron en las trincheras enemigas en un frente de 800 metros y en toda la profundidad de la primera posición enemiga. Después de haber destruido numerosos recipientes de gas y hecho saltar los abrigos, pudieron volver a nuestras líneas con unos 40 prisioneros, cuatro ametralladoras, un cañón de trinchera e importante cantidad de material. En Argona, un golpe de mano al Norte de Wienne-le-Chateau nos ha permitido coger prisioneros. En la orilla derecha del Mosa hemos detenido instantáneamente tres tentativas enemigas contra nuestros pequeños puestos al Norte del bosque de Courriers. Noche tranquila en el resto del frente.

Inglaterra.—Londres, 4.—Hemos ejecutado con éxito, durante la noche última, un golpe de mano al Norte de Lens, que nos permitió quitar cierto número de enemigos y traer prisioneros.

Fué rechazado, al Sudoeste de La Bassée, un «rajá» alemán. La artillería enemiga mostró gran actividad, durante la noche, al Noroeste de Ipres.

Hemos progresado ligeramente al Noroeste de Saint Julien.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 4.—Frente occidental de la guerra.—Cerca de Lens, el enemigo penetró provisionalmente en nuestras líneas, siendo rechazado en el acto por medio de un contraataque nuestro.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—En la Champagne, los franceses avanzaron, después de fuego granado, en la carretera de Somme-Py-Souain. Nuestro contraataque los echó de una trinchera abandonada por nosotros. Al anochecer aumentó de nuevo el fuego delante de Verdun. También durante la noche la artillería gravitó fuertemente sobre la orilla oriental del Mosa.

Grupo del duque Albrecht.—Al Oeste del Mosa hicimos prisioneros franceses, después de un violento movimiento explorador, cerca de Remenauville. En la noche del 2 al 3 de septiembre, nuestros aviones bombardearon Calais y Dunkerque.

De día pudimos observar los incendios

producidos por nuestras bombas. Nuestros aviones atacaron ayer Dover, y por la noche Chatham, Sherness y Ramsgate. Ayer derribaron 19 aparatos enemigos y dos globos cautivos. El capitán barón von Richthofen logró su victoria aérea número 62. El sargento Mueller, que ha sido promovido a teniente a raíz de sus servicios prestados en la aerostación, derribó a su contrario número 27.—Teatro oriental de la guerra.—Frente del Príncipe Leopoldo de Baviera.—El ejército octavo alemán, bajo el mando del general de Infantería von Hutier, ocupó ayer la ciudad de Riga, que está ardiendo en varios sitios, y entrando en ella desde Oeste y Sudeste. Nuestras aguerridas tropas quebrantaron en todas partes la resistencia rusa, aniquilando en su empuje irresistible hacia adelante cualquier impedimento, causada por los bosques y los pantanos.

Los rusos desocuparon su cabeza de puente, de gran extensión, al Oeste del Duna y de Riga, con gran precipitación. Nuestras divisiones se encuentran delante de Dunamunde. Aglomeraciones compactas de tropas en desbandada se van empujando en marchas efectuadas de día y de noche en todas las carreteras que conducen desde Riga hacia Nordeste, al Sur de la gran carretera y a ambos lados del arroyo de Gejaigol. Por medio de ataques sangrientos y desesperados, fuertes contingentes rusos se echaban al encuentro de nuestras tropas con el objetivo de cubrir la marcha del ejército número 12 ruso, derrotado. En lucha acérrima sucumbieron bajo nuestros asaltos.

La gran carretera fué alcanzada en varios sitios por nuestras divisiones. Nos apoderamos de algunos millares de prisioneros rusos, de más de 150 cañones y de una impedimenta de guerra incalculable. La batalla de Riga ha llegado a ser otro título de gloria del ejército alemán.

Frente del Archiducé José.—Al Sudeste de Cernowicz, regimientos austrohúngaros arrancaron a los rusos una posición de altura, tenazmente defendida. Continúa viva actividad entre los combatientes entre el Sereth y el Moldava.

Grupo del mariscal von Mackensen.—Se malograron, con grandes bajas para el enemigo, varios ataques rusos cerca del Mundul, al Noroeste de Pocsani.

Frente macedónico.—Las tropas de las Potencias enemigas no renovaron ayer sus ataques.

Italia.—Coitano, 4.—Desde el Stelvio hasta el monte Rombon, las acciones acostumbradas de patrullas. En el frente de los Alpes Julianos, duelos más intensos de artillería y gran actividad por parte de nuestros aeroplanos. Anoche, favorecidos por las condiciones atmosféricas, 30 de nuestros aparatos se dirigieron sobre Pola y bombardearon los trabajos militares de la importante plaza marítima y la flota enemiga anclada en el puerto y en el canal de Fasana. Se lanzó un total de nueve toneladas de proyectiles sobre los objetivos, que produjeron destrucciones y grandes incendios. A pesar de los ataques de los hidroaviones y del fuego antiaéreo, nuestras unidades volvieron todas indemnes a su base. Durante la noche del 1 al 2, los aviones enemigos efectuaron una incursión, con lanzamiento de bombas, sobre algunas localidades situadas entre el bajo Isonzo y Tagliamento, causando algunas víctimas entre la población civil y entre los militares que se hallaban en tratamiento en los hospitales de campaña.

LOS ESTADOS UNIDOS

Mensaje de Wilson.—Washington, 4.—En su mensaje a los nuevos soldados preparados para combatir en Francia, les dice Wilson: «Los ojos del universo entero están fijos en vosotros; sois los soldados de la libertad, que vais a añadir nuevos laureles a la corona americana.»

Un donativo de Mr. Ford.—Washington, 4.—Mr. Ford, que emprendió la campaña pacifista, ha dado medio millón de dólares para la Cruz Roja francesa. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Un incendiario.—Petrogrado, 4.—El periódico *Vechie Wremia* dice que un individuo llamado Lothar Anders salió recientemente de Berlín para Rusia con la misión de hacer saltar las fábricas de municiones de guerra, especialmente las de Kazan. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Otro capítulo de los planes del Kaiser.—París, 4.—Sigue el *Hevald* publicando las revelaciones de Bortzeff, y hoy se ocupa de los telegramas cruzados entre el Kaiser y el Zar sobre el proyecto de cierre del mar Báltico, que en caso de guerra con Inglaterra había de motivar la ocupación militar de Dinamarca. Posteriormente, el Kaiser aconsejó hipocritamente al Zar dejarse a la Duma la responsabilidad de la votación del Tratado de paz ruso-japonés. Volviendo sobre el Tratado separado con Rusia, consideraba el Kaiser no iba dirigido contra Alemania. Recordaba el Kaiser los servicios prestados por Alemania a Rusia en la guerra ruso-japonesa, mientras que Francia, su aliada, la dejaba abandonada. Al conocer el Kaiser la existencia del Tratado francoinglés, dijo que era amenazador para Alemania; pero—comunicaba al Zar—espero que Francia llegará a unirse con nosotros, pues nuestro Tratado es muy buena base, sobre la cual puede edificarse.

Copo de una cuadrilla de bandidos.—Pa-

ris, 4.—De Ginebra dicen a *Le Matin* que la Policía austríaca ha detenido en los Cárpatos a una cuadrilla de bandoleros, en número de 300, armados militarmente todos ellos, y compuesta en su mayoría de desertores, que robaban, saqueaban e incendiaban. Para aniquilar a los bandidos, ha sido necesario librar verdaderos combates.

En Trieste no se puede vivir.—Roma, 4.—La *Tribuna* publica una carta cogida a un prisionero hecho en la última acción en la que se describe la miseria y la dificultad de la vida en Austria y particularmente en Trieste, donde se hallaba de guarnición el prisionero antes de la batalla. Dice la carta que es de todo inútil tener dinero en Trieste, porque la enorme carestía de todo género de viveres y vestuario no permite cambio alguno. En dicha ciudad falta absolutamente aceite, arroz, patatas, café, azúcar y sólo poquísima carne. La miseria es espantosa, muriendo la gente por carencia de alimentación. Añade que es verdaderamente maravilloso que el pueblo austriaco pueda todavía resistir en medio de tantas privaciones y que aguante tal miseria. Por ahora se remedia con legumbres frescas, pero el próximo otoño se presenta como una verdadera pesadilla.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito crecienten son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

EN LOS BALKANES

Ex ministros a la barra.—Atenas, 4.—La Cámara ha discutido la proposición de hacer que sean llevados a la barra los antiguos ministros, y después de alguna discusión se acordó hacer comparecer ante la justicia a los miembros del Gabinete Skuludis, tomándose el acuerdo por 133 votos y 10 en contra. Para el Gabinete Lambros se tomó igual acuerdo, 130 votos y ocho en contra, a excepción de Zographos, que es declarado libre de toda culpa. La Cámara eligió dos Comisiones informadoras del asunto, y se aplazaron seguidamente las sesiones por veinte días. El señor Venizelos, acompañado de varios ministros, ha marchado de Atenas.

LOS ITALIANOS

Las pérdidas austríacas en el Isonzo.—Roma, 4.—Según informes que merecen todo crédito, las pérdidas austríacas en el frente del Isonzo son 125.000 hombres, de los cuales 3.500 son oficiales. (Agencia Radio.)

El paso del Isonzo.—Roma, 4.—La Agencia Stefani publica un relato del paso del Isonzo a viva fuerza en la noche del 19 de agosto por las tropas de los 24 y 27 Cuerpos de ejército, hecho de armas que quedará en la historia militar como un hermoso ejemplo de esta clase de arduas operaciones. Relata el suceso las defensas casi insuperables que hubo que vencer, preparadas por el enemigo en la orilla izquierda, aprovechando que el curso del río era por allí muy rápido y exigía gran habilidad técnica y virtud militar de primer orden, condiciones ambas de que no carece el soldado italiano. Da cuenta del heroico modo como se vencieron todos los obstáculos, evitando el tiro de ametralladora y terminando la construcción de puentes, que verificaron los batallones de cazadores números 23 y 21 entre un fuego devastador de ametralladoras y fusilería enemiga.

Al amanecer, el enemigo concentró contra el puente violento fuego de destrucción, que duró todo el día y la noche. El puente fué alcanzado y averiado repetidas veces; pero todas ellas, nuestros pontoneros, sin preocuparse del fuego enemigo, corrían a repararlo. No logró el enemigo interrumpir el tránsito, y batallón tras batallón, desfilaron todas las fuerzas italianas, entre vivas a Italia y al 12.º de «bersaglieri», que pasó rápidamente y en perfecto orden de formación al otro lado del río. El favorable desarrollo del paso del río permitió a la primera y a la quinta brigadas de «bersaglieri» efectuar un rápido avance contra la línea de Fratter-Semmer, avance que sorprendió al enemigo y constituyó el movimiento inicial y fundamental de la maniobra, merced a la cual fué conquistada la mayor parte de la meseta de Bainsizza.

Nuevos oficiales.—Roma, 4.—En la Escuela de Aplicaciones Militares se celebrará la solemne ceremonia patriótica de la jura de 2.300 nuevos oficiales.

Llegada de prisioneros.—Roma, 4.—Ha llegado a la zona de Monza la octava expedición de prisioneros resituados por Austria, que comprende 36 oficiales y 262 soldados italianos, más tres oficiales serbios. El tren de la Cruz Roja que venía de Suiza fué recibido con entusiastas manifestaciones patrióticas, al son de la música, que tocaba el himno real. Los prisioneros agitaban banderas italianas.

En favor de la marina mercante.—Roma, 4. Por reciente decreto, se han mejorado notablemente las condiciones de las dotaciones de la Marina mercante italiana, acordando algunos millones para indemnizaciones y premios por el celo y el valor demostrados, no interrumpiendo la navegación a pesar de la dura campaña submarina.

Misión angloamericana.—Roma, 4.—Ha llegado a Italia la misión angloamericana, compuesta por el profesor Sayre, verno de Wilson, el doctor Baston Wilson, presidente del Consejo parlamentario de la guerra, los profesores Maylor y Gloaton, el publicista doctor Lollandrose, de la Universidad de Cambridge, el doctor Kelman, el profesor Brukly y el doctor Patterson. La misión se dispone a visitar el frente italiano.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Lucha de un velero con un submarino.—París, 4.—De Bayona dicen a *Le Matin* que el velero francés *San Bernardo* sostuvo a 40 millas de Penmarch una brillante lucha con un submarino, contra el cual abrió violento fuego de cañón, desapareciendo el sumergible y continuando su ruta el velero, sin novedad.

LA GUERRA AEREA

Un aeródromo monumental.—Nueva York, 4.—El corresponsal con las tropas norteamericanas en Francia comunica que se está instalando un campo de aviación capaz para la instrucción de 15.000 aviadores, y que probablemente será el mayor de los aeródromos de guerra europeos.

Elogio de los aviadotes italianos.—Roma, 3. El capitán Brumowski, conocido aviador austriaco, que cuenta en su activo 18 víctimas, y es quien ha organizado la primera escuadrilla de caza, ha declarado al corresponsal en Trieste del *Lokal Anzeiger* que los aviadotes italianos son audaces, hábiles; jamás rehuyen la batalla y se esfuerzan constantemente en hacer valer su superioridad numérica. Los aparatos Caproni han dado excelente resultado. A los aeroplanos de batalla les acompañaba siempre un enjambre de escuadrillas Caproni, algunas veces pilotadas por franceses.

Nuevo raid de aeroplanos.—Londres, 4. (Oficial.)—El comandante en jefe de las fuerzas metropolitanas participa que ayer lunes los aeroplanos enemigos han pasado a media noche por la costa de Oriente, lanzando bombas en diversos puntos. No se sabe hasta ahora de pérdidas ni daños. Nuestros aeroplanos se lanzaron inmediatamente en persecución de los agresores.

Numerosos bombardeos.—París, 4. (Oficial.)—La noche última, los aviones alemanes lanzaron bombas en la región de Dunkerque y Calais. En Calais hubo muchos muertos y heridos. En la región al Norte de Nancy y alrededores de Lunéville también los aviones enemigos lanzaron bombas, haciendo daños insignificantes, teniendo que señalar pocas víctimas. Nuestros aviones de bombardeo regaron de proyectiles los terrenos de aviación, diversos vivacques en la zona enemiga al Norte de Soissons. Otra expedición nos permitió incendiar la estación de Fresnoy-le-Grand y varios edificios. Además bombardeamos la estación de Roulers y Litchtervelde, en Bélgica, y los terrenos de aviación en Habseim, Frescati y Colmar, y estaciones de Conflans, Cambrai, Thionville y Metz Woippy, donde se declaró un gran incendio. En el curso de esas expediciones nuestras escuadrillas lanzaron sobre objetivos enemigos 15.500 kilos de proyectiles, ocasionando importantes daños. Durante la jornada del 3 de septiembre, nuestra aviación alcanzó y derribó 13 aviones enemigos, de los cuales la mayor parte quedaron totalmente destruidos.

LOS ALIADOS

Contra la Conferencia de Estocolmo.—Londres, 4.—Los laboristas ingleses se han reunido en Blakpool para estudiar de nuevo la participación en la Conferencia de Estocolmo. Los delegados y representantes de la Federación de mineros aprueban por unanimidad el manifiesto declarando que la celebración de la Conferencia es imposible en las actuales circunstancias, y aconsejando al Congreso de Sindicatos proseguir el acuerdo de los aliados sobre los fines de guerra, ya que aquella Conferencia está subordinada a este acuerdo. Los delegados de los ferroviarios deciden apoyar también este manifiesto. La opinión dominante entre los sindicalistas es hostil a todo encuentro con los delegados enemigos. (Agencia Radio.)

Alemanes recogidos en alta mar.—Londres, 4.—En un puerto inglés han desembarcado seis alemanes recogidos en alta mar, creyéndose se trate de prisioneros fugados de un campamento británico.

Palabras de Henderson.—París, 4.—De Londres dicen a *«Le Matin»* que Henderson, interrogado sobre las divergencias puestas de manifiesto en la Conferencia interaliada, dijo que las disensiones de los socialistas aliados no eran sólo nocivas, sino verdaderamente desastrosas.

La cartera del Interior.—París, 4.—Dice el *Petit Parisien* de hoy que es probable que en el Consejo de esta mañana se provea la cartera del Interior. Sin embargo, el *Matin* asegura, por su parte, que el Consejo de hoy no aportará ningún cambio a la situación política actual.

La próxima conferencia interaliada.—Roma, 4.—La *Idea Nazionale* manifiesta saber que asistirá probablemente a la próxima conferencia interaliada de París una representación del Estado Mayor y Gobierno de los Estados Unidos.

LA GUERRA CAMBIA

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

25 de agosto.—Todo cambia en la guerra, la estrategia y la táctica. Hace ya mucho tiempo que los aliados no persiguen mas que objetivos limitados. Concentran sus ataques sobre frentes de pocos kilómetros, avanzan en un fondo de mil ó dos mil metros, consolidan la posición conquistada y esperan el contraataque. Si hay contraataque, procuran hacer al enemigo las más bajas que pueden. Si no hay contraataque, adelantan la artillería para preparar el avance siguiente. Cuando estos golpes se repitan en todas las secciones del frente con la necesaria frecuencia, es seguro que en alguno de ellos se abrirá el boquete por donde se proponen irrumpir los aliados.

Frecuentemente hablan los despachos alemanes de grandes ataques rechazados, y a los dos días suelen decir los despachos aliados que no hubo tales ataques. La explicación de estas contradicciones es interesante. Muchas veces los bombardeos de los aliados se hacen exactamente como si se fuera a emprender un ataque; primero, el fuego de grandes cañones; después, el bombardeo intenso, y, por último, el fuego de cortina progresiva. En este punto la infantería alemana pide a su artillería que la proteja con otro fuego de cortina, que la artillería alemana ejecuta con toda conciencia. Ambos fuegos de cortina son tan intensos que llenan de humo el espacio libre. No ha habido tal ataque; pero como los alemanes no encuentran huella de la infantería aliada se figuran de buena fe que han deshecho un ataque.

De otra parte, algunas veces, como en el último avance sobre Lens, el ataque no va precedido mas que de un bombardeo rápido y duro. Este sistema de amagar y no dar, ó de amagar y dar, ó de dar sin amago, manifiesta al enemigo en una tensión que no se relaja. Aunque el Estado Mayor no pierda la cabeza, las tropas que defienden las trincheras tienen que ponerse en guardia cada vez que son objeto de un bombardeo serio, y si no lo hacen, corren peligro de perder el terreno si el asalto llega a ser un hecho. Y si se preparan, se arriesgan a perder tantos hombres, muertos por las granadas, como los que perdieron el año pasado en el Somme. Al cabo de resistir durante cuatro meses los ataques anglofranceses, el Estado Mayor alemán se convenció de que no podía mantener sus líneas sino con un coste excesivo y cortejando el desastre. Por eso se retiró en un fondo de cuarenta kilómetros.

Pero ahora no puede retirarse. La batalla más intensa se está librando en Flandes, y desde Langemarck, que ocupan los ingleses, hasta la frontera de Holanda, no hay más de cuarenta kilómetros, y no podrían abandonar veinte sin tener que renunciar a toda la costa de Bélgica y, por tanto, a las esperanzas fundadas en la campaña submarina, y a todas sus pretensiones de victoria. Tienen que resistirse allí, cueste lo que cueste y aunque sea cediendo sin mucha resistencia el terreno tan pensosamente conquistado al Norte de Verdun. Y se resisten bien en Flandes; pero cada semana pierden otro pedazo de terreno precioso.

Su nueva táctica consiste en defender las posiciones avanzadas con el menor número posible de hombres, manteniendo en las retaguardias las reservas necesarias para los contraataques. Así se economiza gente; lo que no se economiza, en cambio, es la energía de las tropas, porque si se obliga a un mero puñado de hombres a aguantar en un cráter ó en un reducto de hormigón armado una lluvia de granadas de gran calibre ó de chorros de aceite hirviendo, ó de gases pesados, que se entran por los menores agujeros, la tensión tiene que hacerse insostenible. Así se explica que en los últimos combates de Verdun se rindiesen a los franceses batallones enteros, mandados por sus oficiales, cosa que hasta entonces no habían hecho los alemanes en ningún frente. Lo extraño es que este fenómeno no se repita con más frecuencia.

Ya hemos indicado en qué consiste la nueva táctica alemana. El instrumento esencial de la nueva defensiva alemana es la ametralladora, protegida por reductos de hormigón armado. En el Somme los alemanes defendíanse con ametralladoras dispuestas a lo largo de las trincheras y especialmente en ángulos salientes y elevados, que cubrían con emplazamientos de madera un poco por encima de los parapetos. En cuanto los ingleses aprendieron a demoler con su artillería toda una línea de trincheras en su extensión completa, los alemanes apelaron al recurso de colocar algunas ametralladoras a la retaguardia para hacer con ellas fuego de cortina; pero este fuego no llegó nunca a ser muy eficaz.

Luego vino la era de los cráteres. Los alemanes se aprovecharon de los innumerables hoyos hechos por las granadas para emplazar en los mejor situados sus ametralladoras. Pero tampoco les fué bien con este sistema, porque los ingleses extendieron su fuego de artillería a todo el campo abierto, y las ametralladoras al aire libre tuvieron muy pocas probabilidades de escaparse antes de que tuviera efecto el ataque de la infantería. Así apelaron finalmente al nuevo sistema de los reductos de hormigón armado.

El sistema es hijo de la necesidad. En algunas zonas de Flandes, como en otras de

Rusia, no se podía hacer trincheras, porque el terreno, demasiado pantanoso, no lo consentía. Ello obligó a los alemanes a emplazar sus ametralladoras en reducidos construidos ex profeso. Ahora están extendiendo el sistema a todo el frente; pero Flandes, especialmente, está literalmente cuajado de pequeñas fortalezas de hormigón, que esconden en su seno a una ó dos ametralladoras. Las hay en todas partes: en los caminos, en las casas demolidas, y sobre todo en las que tenían bogedas, y en todos los desniveles del terreno. Y lo que caracteriza el nuevo sistema defensivo es que su profundidad es ilimitada, de suerte que no existe una línea determinada, pasada la cual se hallen en campo abierto las tropas atacantes.

Nada convendría tanto a los alemanes como que los ingleses intentasen avanzar en masas densas, sin la preparación de los cañones, por un terreno defendido de este modo. Pero los ingleses se limitan a atacar una superficie de dos ó tres kilómetros cuadrados, demueven con sus grandes cañones la casi totalidad de los reducidos, encomiendan a los tanques la demolición de los que hayan resistido al bombardeo y las bombas de mano se encargan de hacer saltar los restantes. Así es ahora la guerra. Cuantas más tropas alemanas defiendan el terreno, más han de morir, porque mientras dure el bloqueo los alemanes no podrán recobrar la superioridad de material que tenían al principio de la guerra.—Ramiro de Maestu.

Su Majestad el Rey. El segundo premio, que era de 500 pesetas, lo ganó Tibsy, del conde de la Maza. El caballo ganador lo adquirió en 3.200 pesetas el baron de Velasco. Tercera carrera.—La tercera carrera fue el «Gran Criterium», con un recorrido de 1.600 metros. Lo corrieron seis caballos. Llegó primero, ganando las 13.000 pesetas de premio y la copa del Rey, Clos Vougeot, de M. Cohn, montado por Stern. El segundo premio, que importaba 3.000 pesetas, lo ganó Przymysl, de Lasrad, y el tercero, que era de 2.000 pesetas, Dedicase, de Cohn. Esta carrera resultó lucidísima, entrando en la meta los tres ganadores casi juntos. En esta prueba se habían cruzado muchas apuestas. Cuarta carrera.—Premio del Ayuntamiento. Para caballos que hayan corrido en San Sebastián o en Santander. Corren seis caballos. Primer premio, 4.000 pesetas, Cuesano, del conde de Rivand; segundo, 600, Le Massey, del marqués de San Miguel, y tercero, 400, Cassant, del marqués de Villamejor. Quinta carrera.—Premio Milton. De villas. Primer premio, 2.000 francos, lo gana Epsilon, de Botin, montado por el mismo, y segundo, 500, Gracias, de Aldama-Milans. No se da otro premio, por correr sólo tres caballos. Salieron los Reyes á los acordes de la Marcha Real, siendo ovacionados por el público. El nuncio.—S. M. el Rey recibió la visita del nuncio, monseñor Ragonesi. El ministro de Estado.—El marqués de Lema nos recibió después de las carreras. Dijo que el Sr. Dato le había dicho que la normalidad era completa, incluso en Gijón y Oviedo, donde sólo huelgan los tranviarios. También nos informó de que le había sido concedida la gran cruz de Carlos III al ministro de la Gobernación. Acerca de la huelga de Portugal su opinión era que no tenía carácter político.

Jael Ródena de Almagro, D. Antonio Noreña Ferrer, D. José Ochoa Olavarría, D. Faustino Rivas Aral, D. Arturo Diaz Rodriguez, D. Gonzalo Briones Medina y D. José Parera Forero. CATALUNYA Alcalde accidental.—Barcelona, 4.—El alcalde accidental, Sr. Duran, ha hecho entrega de la vara al segundo teniente, Sr. Puig, por tener que ausentarse unos días de Barcelona. Edictos judiciales.—El juez del distrito de la Lonja llama por edicto al diputado á Cortes Sr. Bertran y Musitu para declarar en una causa por publicación de impresos clandestinos. —El juez permanente de la Capitanía general llama por edicto á cuantos puedan facilitar datos en las causas que instruye por hallazgo de explosivos en diferentes puntos de la ciudad durante la semana de la huelga. Funerales.—Los funerales por el alma del presidente de la Mancomunidad, Sr. Prat de la Riba, no se celebrarán el día 13, como se había dicho, sino el 11, por ser la fecha en que se glorifica la memoria del conseller Casanova, muerto, defendiendo las murallas de la ciudad, en 1711, cuya fecha se conmemora anualmente. El conflicto del carbón.—El conflicto por la falta de carbón en la fábrica del gas Lebón, encargada del alumbrado público, continúa en pie. Según ha manifestado el gerente de la Compañía al gobernador, no ha habido modo de entenderse con los almacenistas de carbón, quienes deben facilitar 100.000 toneladas, que son indispensables á la Compañía para continuar trabajando. Las gestiones que se realizaban han fracasado. Esto ha agravado la situación de la Compañía, que se verá en el caso de reducir dos tercios de su producción. El alcalde accidental ha conferenciado respecto al asunto con el gobernador, ignorándose el resultado de la entrevista. Exportación autorizada.—El gobernador ha comunicado á la Administración de Aduanas y á las Compañías del Norte y Madrid, Zaragoza y Alicante los artículos cuya exportación á las provincias del litoral y de la frontera, Baleares, Canarias y posesiones de Africa, ha de ser autorizada previamente por el gobernador. Estos artículos son el trigo, harinas, arroz, judías, garbanzos, lentejas, patatas, aceite de oliva, azúcar, avena, algarrobas, alfalfa y otros forrajes, lo propio que el carbón de todas clases y el jabón. Felú y Codina.—Esta mañana ha fallecido el antiguo periodista, redactor de «El Diluvio», D. Antonio Felú y Codina, hermano del autor de «La Dolores». Figuraba en la Redacción de aquel diario desde el año 1875. En su juventud formó en las filas del partido democrático federal, habiendo tomado parte activa en la preparación de la revolución del año 1868 y en el período de la República. A pesar de sus años y de una dolencia física que le retenía en su casa hace mucho tiempo, continuaba colaborando en el periódico, en el cual publicaba actualmente sus Memorias como político. Unamuno.—Con referencia á personas llegadas de Salamanca, afirma el periódico «Las Noticias» que el ex rector de aquella Universidad, D. Miguel de Unamuno, no obstante lo que se ha dicho en contra, estuvo detenido algunas horas, durante la semana de la huelga. El general Weyler.—Ha regresado de Mallorca el general Weyler, quien permanecerá unos días en esta ciudad. —De las mismas islas ha llegado el general Borbón, quien ha salido en el rápido para Madrid. El «Reina Regente». —El comandante del crucero «Reina Regente» se ha despedido de las autoridades. El buque zarpará esta tarde en viaje de prácticas de guardias marinas. Robo á una niña.—Se ha denunciado que un ladrón sorprendió á una niña, hija del administrador de Loterías de la calle de la Princesa. La llevó engañada á comprar unos bombones y la quitó de las orejas los pendientes, valorados en 250 pesetas. Al enterarse el público del audaz robo, se promovió un gran escándalo; pero el ladrón había ya desaparecido.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

En Eibar da gusto vivir

En Eibar, como en todos los pueblos, hay un juez municipal. Generalmente sirven los jueces municipales para administrar justicia. Si no fuese para eso, ¿para qué habían de servir los jueces, así los municipales como los de todo orden y categoría? Pero á veces sucede también que los jueces municipales sobre todo en las pequeñas localidades comidas por la política menuda, rastrera, en lugar de servir de administradores de la justicia, se constituyen en atropelladores de toda justicia, de toda razón y de todo derecho. Entre los que se encuentren en tal caso, seguramente habrá pocos del calibre del juez municipal de Eibar. Y como, por fortuna, están por encima del juez municipal de Eibar el juez de instrucción de Vergara, el fiscal y el presidente de la Audiencia de San Sebastián y, llevando las cosas á lo más alto, el ministro de Gracia y Justicia, vamos á dirigirnos á los superiores para lograr que tenga término una hazaña inaudita en que ha tenido la comodidad de incurrir ese novísimo alguacil alguacilado que tienen la desgracia de padecer los buenos vecinos de Eibar.

Hay en aquella población un señor, no importa el nombre, dedicado á la venta de periódicos de Madrid y de la región. El paquete—que así los llamamos en el «argot» periodístico—recibe sus paquetes, hace sus liquidaciones, paga como persona solvente y vive en paz y en gracia de Dios. Es decir, vivía hasta que el juez municipal le picó una mala mosca y se empeñó en estropear la existencia al industrial de nuestra historia. ¿Motivo? ¿Razón? Un mal día comenzó á recibir el vendedor de periódicos, sin que él los hubiera solicitado, paquetes de cierto periódico de San Sebastián. Como él no los encargó ni el periódico tenía venta en Eibar, los devolvió invariablemente á la Administración de procedencia, la cual tuvo por conveniente exigir el pago, que era á todas luces indebido. Nada habría pasado si el juez municipal de Eibar, afiliado á la política del periódico en cuestión, no se hubiera empeñado en que la cuenta fuese satisfecha y, al no conseguirlo, en tomar la más incomprensible represalia. Olvidándose de todo derecho y de toda justicia, ordenó al administrador de Correos que detuviera cuantos paquetes de periódicos llegasen á nombre del industrial acorralado. Del secuestro se derivaron tres perjuicios: para el vendedor, para las Administraciones de los periódicos remitidos y para los habitantes de Eibar, privados de leer periódicos. Curándose en salud, el vendedor hizo que las Administraciones remitieran los paquetes á nombre de su esposa. Intútil precaución. El juez municipal, que debe tener el muelle más duro que las acreditadas incrustaciones de Eibar, volvió á repetir la orden con relación á cuantos paquetes de periódicos llegasen consignados á la referida señora. ¿Es tolerable esto, señor juez de Vergara, señores fiscal y presidente de la Audiencia de San Sebastián y señor ministro de Gracia y Justicia? ¿Es tolerable, señor director general de Correos, que el administrador de Eibar se vea constreñido á

realizar todos los días una detención arbitraria de correspondencia? ¿No está contenido en nuestra legislación el principio de la responsabilidad judicial? ¿No debe ser inmediatamente destituido y aun procesado quien de tal modo se puso la justicia por montera? ¿No es verdad que debe dar gusto vivir en Eibar con un juez municipal de ese calibre?

HACE MEDIO SIGLO

Día 5 de septiembre de 1867.—El capitán general de Valencia ha publicado un bando, que insertan varios periódicos, anunciando la extinción de las partidas que se habían presentado en el territorio de aquella Capitanía general, y concediendo perdón en nombre de Su Majestad á todo el que habiendo pertenecido á dichas partidas, se presente á indulto en el término de tres días. (De La Correspondencia de España.)

El veraneo de la Corte

De regatas.—San Sebastián, 4.—Se ha verificado la última regata del Club Cantábrico, ganándola el balandro Gredos, de Amezia y del conde de Romillo. El segundo y tercer premios se los disputarán mañana los balandros Emendek, Farruco y Chiripa, que quedarán empatados por once puntos. También comenzará mañana la segunda regata para la copa del duque de Tovar.

Concierto clásico.—Su Majestad la Reina Cristina asistirá esta tarde al concierto clásico del Gran Casino. Asistirán también al concierto los abogados congresistas.

El Sr. Sánchez Guerra.—En el expreso del jueves esperase al ministro de la Gobernación, que pasará aquí algunos días.

El Congreso de Abogados.—Continúa su labor en Secciones el Congreso de Abogados. El registrador de la propiedad de Celanova, Sr. Lezón, ha dado una notable conferencia sobre doctrina intervencionista y formación del Código del trabajo. Fué muy aplaudido.

Cumplimentando.—El gobernador militar estuvo hoy á ofrecer sus respetos á la Reina Cristina.

Carreras de caballos en Santander.—Santander, 4.—Ante distinguidísimo público, y con asistencia de SS. MM. y AA. RR., se han celebrado las carreras de caballos anunciadas; el Hipódromo presenta un aspecto encantador.

Primera carrera.—A las tres y treinta se corrió el «Premio Bilbao» (á reclamar), con 1.600 metros de recorrido. Para esta carrera se habían inscripto siete caballos. Ganó el primer premio, que importaba 2.000 pesetas, Alphonsine, montado por Stokes, propiedad de S. M. el Rey. El segundo premio, que eran 500 pesetas, lo ganó Gode Toul, del marqués de Villamejor. La yegua ganadora fué reclamada por Don Alfonso XIII en 3.200 pesetas.

Segunda carrera.—La segunda carrera, «Premio Madrid» (á reclamar), con un recorrido de 2.400 metros, se la disputaron siete caballos. Llegó en primer lugar, ganando el premio, que importaba 2.000 pesetas, Skunt, montado por Stokes, y cuyo propietario era

EN PALENCIA El ministro de Fomento Conferencias agrícolas.—Palencia, 4.—Esta mañana se ha celebrado la sesión de clausura de las conferencias sobre riegos, presidiendo el vizconde de Eza, saludando á Palencia agrícola, y ocupándose de la política hidráulica, encareciendo el progreso agrario y su consecuencia en el orden industrial. Habló de la vitalidad de España, invitando á los agricultores á abandonar luchas estériles, uniéndose para trabajar por el engrandecimiento de la Patria. Fué ovacionado.

ARAGON

Las corridas del Pilar.—Zaragoza, 4.—Han comenzado las pruebas de resistencia del nuevo tendido de la Plaza de Toros. Han dado buen resultado. La Comisión de festejos ha dispuesto que las corridas del Pilar sean cuatro. Están contratados Gallito y Belmonte. Ahora gestiona las contratas de Fortuna y Félix Merino para completar el cartel.

Nuevas detenciones.—El Juzgado militar ha ordenado nuevas detenciones relacionadas con los sucesos últimos.

La puerta del Carmen.—El coronel del regimiento de Gerona, D. Alberto Palacios, ha conferenciado con el alcalde, Sr. Monserrat, en nombre del capitán general, para ponerse de acuerdo acerca del aislamiento de la histórica puerta del Carmen.

CASTILLA LA NUEVA

Los nuevos alumnos.—Toledo, 4.—Los alumnos últimamente ingresados en la Academia de Infantería han marchado al campamento de los Aljiares, donde permanecerán hasta fines de octubre.

Nuevos primeros tenientes.—Guadalajara, 4.—Por haber terminado sus estudios serán promovidos á primeros tenientes de Ingenieros D. José Pesquería Bernabeu, D. Carlos Herrera Masseguer, D. Mariano de la Iglesia Sierra y D. Luis Pozo Travet.

Serán promovidos á segundos tenientes don Fernando Olivivi Hermida, D. Manuel Picazas Alvaro, D. Fernando Tovar Bernáldez, don Modesto Sánchez Lloréns, D. Julio del Junco Reyes, D. José Rubio Segura, D. Víctor Galán Diaz, D. Gaspar Herraiz Lloréns, don Agustín Aguirre Vila, D. Rafael Ramirez de Cartagena, D. Pedro del Río Soler, D. Ra-

—¿Qué extraño es esto!—murmuró el joven.—¿Qué sucederá? ¿Estará enferma Clara? Esperó todavía agitado, febril y dominado por indecible angustia, continuando de centinela hasta las diez, y entonces, convencido de que sería inútil su espera, tomó la dirección de la lejana calle de Malher, en donde vivía. Mientras caminaba cabizbajo y con el pecho oprimido, iba diciéndose: —Clara, de seguro, está enferma... La salida de ayer, aquella larga caminata, á la que no estaba acostumbrada, le habrá cansado demasiado... La pobre niña es una naturaleza delicada que necesita muchos cuidados... Hemos vuelto tarde, y helaba... Habrá tomado algo de frío, y un enfriamiento es á veces una cosa muy grave... Y no sé las señas de su casa... Me prohibió acompañarla hasta la puerta, é hice la tontería de obedecerla... ¡Si yo supiera donde vive, podría, á lo menos, preguntar, informarme, quizás tranquilizarme, y en el caso de que estuviera enferma prodigarle mis cuidados y ayudarla con dinero, que no tendría el derecho de rehusar, puesto que es mi futura esposa; pero no sé nada, ni puedo saberlo! ¡Tengo que permanecer en esta incertidumbre y esta angustia!... ¡Es cosa de romperse uno la cabeza contra la pared! Adriano, desesperado, agitado por los más sombríos pensamientos, llegó á su casa y se acostó. Creemos casi inútil el añadir que en toda la noche pudo cerrar los ojos.

(71) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

la señora Ligier para seguir á un amante... La pobre mujer, al encontrarlos, se enteraría de lo culpable que sois, y mezclaría mucha amargura á la dulzura de sus primeros besos. ¿Eso es lo que deseáis? —¡Oh! No, no... —exclamó la joven ocultando el rostro entre las manos.—Que mi madre lo ignore todo, porque si no me moriría de vergüenza en su presencia... ¿Qué es preciso hacer para evitar eso? —Es menester ocultarlos durante los tres días necesarios para procurarme los documentos que prueben de un modo indiscutible vuestra identidad y me permitan conducirlos ante vuestra madre... En cuanto estéis á su lado seremos dueños de la situación. Iré á visitar al director de la Asistencia pública y le diré que si habéis abandonado á la señorita Ligier ha sido por amor filial, para arrojarlos en brazos de vuestra madre... La falta que habéis co-

metido quedará oculta, y vuestra madre podrá ignorarla siempre.

—¡Sí, sí, señor!... Tenéis razón... Haré lo que me aconsejáis... ¿Adónde debo ir? —Vais á quedaros aquí, en mi casa, junto á mi mujer, que os tratará y cuidará muy bien.

—No lo dudo—balbució María-Juana turbada.—Pero... hay alguien que...

La joven se detuvo.

—¡Aludís al señor vizconde de Querquy?—concluyó Jacquier sonriendo.—Por ahora, á lo menos, tenéis que olvidarlo... Quizás algún día se considere muy feliz casándose con vos.

—Me buscará.

—No importa, puesto que no os ha de encontrar.

—No tengo aquí trajes, ni ropa blanca, ni dinero.

—La señora Jacquier os proveerá de todo... Además, dos ó tres días pronto se pasan... Dentro de tres días abrazaréis á vuestra madre.

El agente de negocios añadió para sí: —Y dentro de tres días, Plácido Joubert será derrotado por completo!

—Me resigno—dijo María-Juana—y no haré nada sin vuestro consentimiento.

—De ese modo os irá perfectamente, señorita... Voy á acompañaros al lado de mi mujer; pero antes volvamos á una cosa que decidais hace un instante.

—¿Qué cosa, caballero?

—Me decidais, y repito vuestras mismas palabras: «¡Os deberé mi fortuna, y justo será que gocéis de una parte de ella!»

—¡Y lo repito con todo mi corazón!—

exclamó María Juana.—Cuando yo sea rica, ¿qué suma queréis que os dé?

—A vos concierne, señorita, el fijarla.

—Yo no sé qué decir... No conozco el valor del dinero, puesto que nunca lo he tenido... Creed que me haréis un favor indicándome la cantidad que os parezca.

—¿Será mucho pedir cien mil francos después de haberos puesto en posesión de dos millones y medio?

—Seguramente que no, caballero; no lo creo un abuso; al contrario...

—Pues entonces voy á preparar un pequeño contrato, que tendréis la bondad de firmar.

—¡Con alma y vida, caballero, con alma y vida!

El agente condujo á la joven junto á la señora Jacquier, á quien en pocas palabras puso al corriente de la situación. Al cabo de cinco minutos volvió á su despacho.

—Compadre Bonichon—dijo al agente dándole una palmada en el hombro,—sois muy listo y seréis recompensado según vuestro mérito. Ya tocamos al puerto. ¡Pronto á buscar los documentos y la medalla!

—¡Antes de cuarenta y ocho horas lo tendremos todo!

*

Adriano Couvreur se presentó el lunes, muy temprano, en el taller de la calle Montparnasse. Púsose á trabajar con ahínco, y á las tres pidió permiso al maestro para ausentarse. Iba á la cita de Plácido

Joubert para firmar la escritura de la casa de las islas de Santa Catalina. Como la cita era en el Faubourg Montmartre, la calle Caumartin no se hallaba en su camino. No obstante, pasó por ella, con la esperanza de ver á Clara á través de la puerta vidriera de la señora Alejandrina Thouret. Su esperanza salió fallida. Clara no estaba en la tienda.

—Habrá ido á algún recado—pensó Adriano, y apresuró el paso.

Una hora después la escritura estaba firmada, y como los primeros plazos ya habían sido entregados, Couvreur se halló propietario y recibió de Joubert una carta, preparada de antemano, para el jardinero de Port-Creteuil, encargado de entregarle las llaves. Eran entonces las seis y media.

El joven no tenía sino el tiempo justo para comer antes de ir á esperar á Clara á la salida de la tienda. Después de una frugal comida se dirigió á la calle de Caumartin.

La modista se hallaba sola tras el mostrador de la tienda, brillantemente iluminado. ¿Por qué Clara no estaba allí? Adriano, inquieto, se puso á pasear de arriba abajo de la acera en un espacio de cincuenta pasos. Clara continuaba invisible, y el tiempo corría. Dieron las ocho. Una tras otra fueron marchándose las obreras. La señora Thouret se levantó y llamó á Rosa para que pusiera los tableros y cerrara la tienda. A Adriano se le oprimió el corazón. La tienda estaba cerrada. En el interior se fueron apagando las luces.

AVISOS UTILES

Vendo 22 vacas holandesas, en buena producción, y alquiler estable con utensilios y agua abundante. Condiciones inmejorables.—Razon: Sr. De Miguel. Alberto Aguilera, 22, piso segundo, izquierda. Horas, de 4 á 6.

SIDRA VERETERA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

PARA IMPORTANTE FABRICA de cemento portland se desea persona con conocimientos en la industria. Apartado 672. Inútil dirigirse sin buenas referencias.

GALICIA

Accidente de automóvil.—Ferrol, 4.—Un automóvil que, conduciendo pasajeros, venía de Santa Marta, al llegar al puente de Cerniño embistió á un carruaje, destrozándolo y causando varios contusos.

Un vuelco.—Un coche que regresaba de la estación con viajeros, á causa de la velocidad excesiva que llevaba, volcó, resultando heridas algunas personas. El conductor, que se hallaba embriagado, quedó detenido.

Telegramas oñciales

Valladolid, 4.—Una Comisión de ferroviarios despedidos me ha visitado para preguntarme si pueden emigrar á Francia, contestándoles afirmativamente, previa autorización de los correspondientes pasaportes.

Cáceres, 4.—El alcalde de Villa del Rey me comunica que se ha amotinado el vecindario por la venta del trigo. Han salido fuerzas para dicho pueblo.

Salamanca, 4.—En el kilómetro 42 de la carretera de Vitigudino á Seguros volcó el coche de servicio público, resultando herido grave el párroco de Abusejo, y cuatro viajeros contusos.

El teatro en provincias

En Villalba.—La colonia veraniega de Villalba ha dado unas cuantas funciones de teatro, que ha dirigido el notable humorista D. Luis Galbadón.

En la primera de estas agradables veladas fué puesta en escena la comedia *Jarabe de pino*, en la que la bellísima Srta. Lolita Moreno Butragueño, hija del doctor Moreno Grau, hizo una verdadera creación del papel de Aurora, mostrándose una consumada artista.

Fuó constantemente ovacionada por la gracia natural con que dijo el papel, y tuvo que presentarse en escena numerosas veces después de la representación.

Estuvieron muy bien las preciosas señoritas María Bastos del Pozo y María Teresa Coli.

José María Alonso se reveló como un actor mejor que muchos que cobran grandes sueldos.

Fueron aplaudidos por su labor los señores Marco, Oña, Verdier, Martínez y, sobre todo, D. Toribio Fernández, que se encargó á última hora del papel y estuvo graciosísimo.

Después se puso en escena *La marcha de Cádiz*, siendo notable el coro de muchachas, que lo formaban las bellas señoritas Lola, Concha, Amelia y Angelines Moreno Butragueño; Felisa Almonacid, Consuelo Vigil, María Teresa Coli, María y Carmen Aguado, María Bastos, Asunción Ramirez y María Luisa Pérez de Lema. Todas fueron felicidades por su hermosura y acierto.

Carmen Revilla, que cantó el papel de Clarita, escuchó aplausos sin cuento, así como la Srta. Jesusa Román, en el papel de Doña Filo. Rafael Navarro hizo el Teodorico; estuvo graciosísimo y escuchó grandes aplausos. El papel de Pérez estuvo á cargo de José Marco, que hizo verdaderas locuras.

Muy bien los Sres. Verdier, Martínez Alonso, Oña, Pérez de Lema, Alonso, Angel, Fernando de Heras y Bartolomé Navarro. Al final del segundo cuadro fueron llamados á escena los Sres. Galbadón, como director artístico, y el Sr. D. Luis Tejero, que pintó las decoraciones.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

UNA RECTIFICACION

Domando de un periódico extranjero, los periódicos españoles no sólo han publicado la noticia, sino que también la han comentado, de que se debía a iniciativa del Rey de España la proyectada conferencia de los países neutrales.

El ministro de Estado, en sus declaraciones diarias, se ha apresurado a desmentir esa falsa noticia de la manera más rotunda, desvaneciendo, aquí y fuera de aquí, todo equívoco. Es más; ha añadido el marqués de Lema que ni siquiera ha sido invitada España a esa conferencia de neutrales.

A esa verdad debemos atenemos. La Prensa de distintos países ha dado la noticia de ese proyecto, atribuyéndose la iniciativa a Suecia. También se sabe, de igual procedencia, que Suiza ha puesto reparos y dilaciones que equivalen a una negativa.

Esto es todo lo que se sabe de lo que para de puertas adentro.

En este conflicto mundial el Monarca español ha realizado una altísima labor humanitaria, que ha sido unánimemente elogiada, con justísima alabanza, en todos los países en guerra.

Merced a iniciativas inspiradas en la piedad, Su Majestad ha logrado salvar de la última pena a varios condenados a muerte y devolver la libertad a prisioneros, cuya edad o estado de salud merecían amparo.

Cuando se ha tratado de negociaciones de carácter político, el Rey, atendiendo, como siempre, a sus deberes constitucionales, ha dejado íntegramente esos asuntos a la deliberación y resolución de su Gobierno responsable. Eso ocurrió con la nota del Presidente Wilson proponiendo una mediación entre los beligerantes; eso ha ocurrido ahora con la proposición de Su Santidad para el restablecimiento de la paz.

Queda, pues, no sólo rectificada, sino categóricamente desmentida la noticia.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Miércoles 5 de septiembre de 1917.—Sale el Sol a las 5,31 y se pone a las 6,25.

Santos del día.—Santos Lorenzo Justinián, obispo y confesor; Victorino, obispo; Herculano, Donato, Rómulo, Eusebio, Quinto, Urbano y Teodoro, mártires; Santos Obdulia y Osa, vírgenes y mártires, y la beata Catalina de Raconisio, virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santa María (cripta de Nuestra Señora de la Almudena), y continúa solemne octava a su titular; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez misa mayor, predicación D. Félix Moreno, y por la tarde, a las seis, estación, rosario y sermón, que predicará el padre Rafael de Novelé; octava, procesión, reserva, letanía y salva.

En San Pascual sigue la novena a Nuestra Señora de Aranzazu, siendo orador por la tarde, a las cinco, D. Cipriano Grima.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga (plaza de Manuel Becerra) sigue la solemne novena a su titular, y predicará por la tarde, a las seis, D. José Suárez Feura.

En el Buen Suceso, ídem ídem, D. Santiago Estebanell.

En San Millán ídem ídem a Nuestra Señora de Guadalupe a las seis y media, el padre Rosendo Ramonet.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicación D. Francisco Alonso.

La misa y oficio son de San Lorenzo Justinián, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en las monjas Valdeca y Trinitarias, 6 de la Asistencia en los Flamencos.

Espléndida Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Juan de Sahagun.

HACE MEDIO SIGLO

Día 5 de septiembre de 1867.—El cólera no se aleja de la Ciudad Eterna. El viernes último hubo 60 casos en el Borgo y en los alrededores de Apolo. El pueblo romano está dando lamentables pruebas de su poca prudencia, pues a pesar de la prohibición expresa de las autoridades pontificias, introduce por la noche, y con gran misterio, mucha cantidad de frutas y legumbres, perjudiciales a la salud. El jueves atravesaba el Borgo Su Santidad, cuando fue interpelado por una mujer que, con un enorme racimo de uvas en la mano, le dijo: «Vede, Santo Padre, la povertà gente, mangia pura l'uva.» (De La Correspondencia de España.)

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA)
Las mejores del mundo, «Los Pirineos».
Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.
Profesorado.—Se dispuso que el capitán profesor del Colegio de Huelganos de Santiago D. Manuel Leno Carles quede excedente y en comisión en dicho centro hasta que termine los exámenes extraordinarios del presente mes.—Se anuncia un concurso para cubrir una vacante de primer teniente ayudante de profesor en la Academia de Ingenieros.

Permuta.—Autorizase el que cambien entre sí los destinos que actualmente desempeñan los farmacéuticos segundos D. Francisco de Cuba Martínez y D. Miguel Galilea Toribio.

Gratificación.—Se concedió la gratificación de efectividad al farmacéutico primero don Joaquín Más Guadál.

Matrimonios.—Concediéndose reales licencias para que puedan contraer matrimonio el médico primero D. Octavio Palazón Yebra,

al segundo D. José Segoviano y Rogero y al veterinario segundo D. Antonio Gimbernat Servia.

Asuntos de Marina.

Cuerpo administrativo.—Asignóse a la Intendencia general al comisario D. Francisco Cabrerizo y García.—Nombróse auxiliar del Negociado primero de la Intendencia general al comisario D. José Mourente.—Se dispuso que cese de ayudante personal del intendente general D. Juan Ozalla el comisario de primera D. José Lescara y Borrás.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Inauguración, 7 de septiembre.
Estreno de la prodigiosa obra de arte y de emoción

MALOMBRA

gloria de la cinematografía.

Interpretada por la genial y bellísima artista

LYDA BORELLI

SECCION OFICIAL

La Gaceta contiene, entre otras disposiciones, las siguientes:

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden declarando monumento nacional el palacio municipal de Baeza.

FOMENTO.—Real orden circular disponiendo continúen funcionando bajo la presidencia de sus respectivos vicepresidentes los Consejos provinciales de Fomento, cuyos comisarios regios, presidentes, cesaron por real decreto de 30 de agosto último.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Subsecretaría.—Anunciando haber sido nombrado D. Juan C. Bol y Bellver oficial de cuarta clase de la Administración de Contribuciones de Palencia, y D. Luis Casani y Herreros de Tejada, oficial de quinta clase de la Intervención de Santander.

Canal de Isabel II.—Secretaría.—Anunciando que el día 15 del mes actual se verificará el trigésimoquinto sorteo para la amortización de 280 cédulas garantizadas de este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

Idem que desde el día 20 del mes actual se admitirá para su pago el cupón número 39 de las cédulas amortizables garantizadas por este Canal.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

CUIDADO CON LA PINTURA

Estad seguros de que el consejo es enteramente desinteresado. No soy sastre, ni fabricante de tejidos, ni siquiera expendedor de aguarrás. Puedo, pues, transmitir el consejo que tantos y tantos cartelitos brindan por nuestras calles al transeúnte, tan imperativamente en el caso de que éste cubra sus carnes con un terno flamante, como si flotara sobre su cuerpo todo un certamen de lamparones. Los imperativos no suelen entrar en distinciones.—La ciudad, aprovechando el haber quedado un poco a sus anchas, se remozca y ajesta, disponiéndose a recibir a los que se fueren y están a punto de volver. Las tiendas y las fachadas se lavan la cara, y en los escaparates se agita como un presentimiento de novedades atrayentes y sugestivas caprichos. Por eso no es extraño tropezar tan á menudo por las cortinas y las esteras, para el uso de los flamantes escaparates de Madrid.—Ya vendrán tras de nosotros los muchachos y aun algunas personas mayores, de estas que tienen dentro del cuerpo á Salamá, y con clavos, lapiceros y todas otras armas de que se industria la maldad para ejecutar sus toscos dibujos y torpes inscripciones, desvirtuación del celo y el interés que comerciantes y propietarios toman por el ornato urbano de la corte, tirando y escribiendo hasta donde alcanza el brazo humano. Para evitarlo, castigando en el acto á todo Apelles rústico de los aquí aludidos, todos deberíamos sentirnos policías. Por eso el cartelito está bien; pero junto á él debería haber otro que dijese: «Cuidado de la pintura.» Y no sería menos oportuno.—VÉRITAS.

VIDA DEPORTIVA

Campeonato motociclista de España.—Para el día 14 de octubre ha organizado el Real Moto Club Español la carrera Campeonato de España en 1917, que se disputará sobre el circuito Las Rozas, Galapagar, Villalba, Torrelodones, Las Rozas, que arroja un total de 51.200 metros.

Esta carrera comprende dos campeonatos: uno para motocicletas solas y otro para motocicletas con side-car, debiendo unas y otras cubrir diez veces el circuito arriba indicado.

Siendo esta prueba una carrera libre, podrán participar en ella corredores españoles y extranjeros, no pudiendo estos últimos optar á los títulos de campeón, que se adjudicará al primer motociclista y al primer conductor de moto side-car que se clasifiquen, de nacionalidad española, es decir, al que en cada una de ambas clases de máquinas efectúe en menos tiempo el recorrido indicado.

Podrán tomar parte en esta carrera motocicletas de todas clases, sin otra restricción que la que determine el Jurado de admisión, respectiva exclusivamente á la seguridad de la máquina para su conductor y para su circulación por carreteras públicas, ya que la índole de esta carrera no permite la neutralización del circuito.

Las máquinas serán precintadas en la forma que determine el Jurado, y no podrán llevar el escape dirigido hacia el suelo.

Al efecto de facilitar las operaciones de precintado, los concursantes deberán tener listas las máquinas y á disposición del Jurado, el día antes de la carrera, en el lugar y hora que oportunamente se les notificará.

Aparte de los demás premios, cuya lista se publicará oportunamente, el Real Moto Club Español concederá dos títulos de campeón de España, consistentes en placas de plata grabadas, á cada uno de los respectivos campeones.

Medalla de oro á cada uno de los segundos respectivos.

Medalla de vermeil á cada uno de los terceros.

Medalla de plata á cada uno de los cuartos.

Copa de plata á cada uno de los corredores cuya moto ó moto side-car, respectivamente, termine la carrera observando mayor regularidad en las diez vueltas del recorrido.

Para la adjudicación de estos dos últimos premios se procederá del modo siguiente: Sumado el tiempo total invertido por cada corredor en recorrer las diez vueltas, se deducirá el tiempo medio aritmético que hubiere debido invertir en recorrer cada una de ellas con absoluta regularidad. Determinada esa media aritmética, se sumarán las diferencias que resulten en más ó en menos, por comparación con aquella, del tiempo invertido en recorrer cada una de las vueltas.

El premio se adjudicará á aquel corredor cuya suma de diferencias sea menor, y en caso de empate por resultar iguales las sumas de diferencias entre dos ó más corredores, á aquel de éstos que hubiese efectuado el recorrido total en menos tiempo.

Medalla de oro á cada uno de los dos (moto y moto side-car) que den la vuelta más rápida.

En esta carrera podrán tomar parte todos los motoristas mayores de diez y ocho años que lo soliciten, y que en el momento de tomar la salida no estén bajo el peso de ninguna penalización deportiva ó gubernativa, abonando, como cuota de inscripción irrembolvable, 50 pesetas.

Los pasajeros que hayan de ocupar los side-cars deberán ser varones y mayores de diez y ocho años, pudiendo el Jurado rechazar á aquellos que, al ser requeridos al efecto, no prueben documentalente este extremo.

A este efecto, y aparte de lo prescrito en el

art. 16 del reglamento, al efectuarse las inscripciones deberán facilitarse los nombres, domicilios y edades respectivas de dichos pasajeros.

La inscripción queda abierta desde esta fecha hasta el 8 de octubre del año corriente, á las diez de la noche, en la calle de las Hileras, 10, y al formalizarse deberán hacerse las siguientes declaraciones:

Nombre y domicilio del corredor.
Nombre y domicilio del propietario de la máquina.

Marca de la motocicleta.
Fuerza en caballos catalogada.
Cilindrada en centímetros cúbicos.

La carrera comenzará á las seis en punto de la mañana, dándose por terminada á las nueve horas de la salida del último corredor, y no entrando en clasificación los que inviertan en el total recorrido más de nueve horas, contadas desde su respectiva salida.

Prueba de motocicletas ligeras.—Simultáneamente á la anterior carrera, se celebrará, en el mismo día y en idéntico circuito, una prueba de motocicletas ligeras, reservada á máquinas provistas de motores de una cilindrada máxima de 500 centímetros cúbicos.

Para esta prueba regirán las disposiciones del reglamento del Campeonato de fuerza libre, con excepción de aquello que se refiere á éste exclusivamente.

Para esta prueba se establecerán dos categorías, que deberán verificar su respectiva carrera en los siguientes recorridos:

Primera categoría.—Motos de cilindrada hasta 300 centímetros cúbicos.—Dos vueltas al circuito (102,400 kilómetros).

Segunda categoría.—Motos de cilindrada de más de 300 hasta 500 centímetros cúbicos.—Cinco vueltas al circuito (256 kilómetros).

Se concederán los siguientes premios: primero de cada categoría, medalla de oro; segundo, medalla de vermeil, y tercero, medalla de plata.

Bien entendido que las clasificaciones de una y otra prueba son absolutamente independientes, las inscripciones deberán verificarse también con absoluta independencia.

Los derechos de inscripción de cada máquina serán: primera categoría, 10 pesetas, y segunda, 25 (cuotas no reembolsables).

Llegada de submarinos

Ayer mañana, á las siete, fondearon en Tarragona los tres submarinos que, procedentes de Italia, venían de viaje para la Península.

Estos buques han sido construidos en aquella nación para nuestra flota de guerra. Durante la travesía, en la que han tenido fuerte brisote y mal tiempo, dichos buques han demostrado excelentes condiciones marineras.

El comandante del *Extremadura*, buque que venía con ellos, se muestra muy satisfecho del resultado de este viaje.

El Gobierno ha felicitado á los comandantes y dotaciones de dichas unidades por el acierto y pericia que han demostrado todos durante la travesía.

Bien merecido tienen los plácemes nuestros marinos, y orgullosos puede estar la nación, que cuenta con oficiales de Marina estudiosos y abnegados, que, con un gran deseo, saben aprovechar los sacrificios que su patria va haciendo, dentro de la medida de sus fuerzas, por aumentar la flota con esta clase de buques, que, como primeros de su tipo para nuestra Armada, revelan en sus comandantes y dotaciones, en este viaje, el mérito de su tecnicismo y aplicación.

Hoy saldrá el ministro de Marina, general Flórez, para el punto del fondeadero, con el fin de inspeccionarlos.

COMUNICACIONES

Telefonemas detenidos por no encontrarse á los destinatarios:

De Logroño, para León Luengo, Carmen, 18; de Valencia, para Santos; de Gijón, para señora de Veyo, Cardenal Cisneros, 62, segundo; de Barcelona, para Asland; de Salamanca, para Trinidad Simarro, Santa Feliciano, 18; de Barcelona, para José Ferriols, Cruz, 22, entresuelo derecha; de San Sebastián, para Alejandro Elguizon, calle del Pez, 3, derecha; de Barcelona, para José Alcaide, Fuencarral, 2, principal; de Cartagena, para Germán Martín Muñoz; del Sardinero, para Perepérez, Pozo, 17; de Gerona, para Alonso Misol, Magdalena; de Barcelona, para María Valenciana, Mesonero Romanos, 15, piso tercero; de Oviedo, para Salto, Llana, 10; de Barcelona, para Lacuesta; de Valencia, para López Núñez, calle Mayor, 44; de Zaragoza, para Teresa Picorel, Fernando Santo, 10; de Gijón, para José María Perales, Hita, 11; de Tortosa, para José Alcaide, Fuencarral, 2, principal.

Correo del Extranjero.—Ha llegado correspondencia de Londres, París, Ambulancia París-Burdeos, Burdeos-Gare, Génève, Amsterdam, Folkestone, Buenos Aires, Montevideo, Concepción, Valparaíso, Santiago, San Paulo, Asunción (vía Tajo).

Hoy saldrá para América del Sur: República Argentina, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe; Uruguay, Montevideo; Paraguay, Asunción; Chile: Valparaíso, Santiago, Concepción, Antofagasta, Los Andes y Talca; Bolivia: La Paz y Villazón. Vapor español (vía Cádiz).

Liberia, Monrovia; Fernando Póo y posesiones españolas del Golfo de Guinea, Canarias y Colonia de Río de Oro. Vapor español (vía Cádiz).

AGUA DE SOLARES

Termina con los catarros gastrointestinales.

LOS INSTANTES LIRICOS

El retorno de los maestros.—Este año literario de 1917 se marca ya en nuestra memoria, al acercarse á su lírico ocaso, por un claro signo de augurio, que mágicamente le rejuvenece: el retorno de los maestros. Ningún gran nombre nuevo, ninguna revelación que nos haga atónitos; pero nombres antiguos y magistrales que parecían ya borrados de las páginas de la actualidad y en un sosiego de noble y triste olvido se llenaban de un vago oro epifánico en los mármoles de la posteridad, vuelven á bañarse en la fresca tinta de imprenta y á ser inscritos en las columnas, no de mármol, sino de yeso vivo de los periódicos. Por la necesidad ó por el inextinguible anhelo lírico, retornan los maestros á las filas de los escolares; y rejuvenecen bellamente el tiempo y rejuvenecen nuestra literatura con una savia que ha conservado todas sus virtudes. Ortega Munilla, López Ballesteros, Palacio Valdés, Pardo Bazán, nombres egregios, inactuales ya en las portadas de tantos libros perdurables, signan ahora en las hojas efímeras columnas de prosa viva y fuerte que sustentan temas de arte ó de vida social.

Y nuestra prensa adquiere, gracias á ellos, de pronto un aire grande y noble, como el de esas hojas universales que llenan los Hanotaux y los Prevost y los Bourget, de colaboración grave y serena. Y toma nuestra prensa un aire clásico por la consagración de estos nombres, puestos ya en el término de todas las discusiones. Bello instante en verdad este en que toman el periodismo diario y á la obra juvenil y de fiebre, estos escritores que no han perdido la vivacidad de los primeros años. ¡Porque perdura en ellos el mismo bello ímpetu de los tiempos juveniles y nada han perdido en estos tiempos! Y Ortega Munilla sigue siendo el autor de *La Cigarra* y de tantas vivas crónicas, y López Ballesteros, el autor de la inquietante *Cueva de los bulbos*. Así el tiempo parece haberse enriquecido prodigiosamente, y en este año en que ningún gran nombre nuevo se nos revela, ellos solo parecen haber logrado el don de las primicias. Y parecen darnos una involuntaria lección á los jóvenes—oh vago nombre divino—una lección literaria, de estilo y de ardor y de vivacidad segura; y una lección de verdadera juventud... Este año se marcará en nuestra memoria con el retorno de los maestros, con el reforescimiento de las antiguas primaverales. Pero hasta este otro maestro Antonio Zozaya, que no se ausentó nunca, que no dejó nunca de rayar con su ancho trazo infatigable las columnas de *El Liberal*, cuánto más vivo y encendido y seguro no es ahora en esas crónicas, cada vez más perfectas de forma y más altas de intención, cada vez más henchidas hasta adquirir la redondez atónica de las plenitudes; y cuán bello no es, verle ahora, sobre el límite de una farga labor, superarse á sí mismo, en amor al espíritu y á la bondad y á la belleza y superable á los jóvenes irresolutos, en generoso arrojo, seguro de su alma, y de su eterna norma, anhelando signar cada día con una nueva victoria, su estética democrática, su arte apostólico, viril y grave como un decálogo del Bien y la Verdad.—R. Casinos-Assens.

ESPAÑA Y PORTUGAL

LAS COMUNICACIONES

La Legación de Portugal en Madrid nos envía la siguiente nota: «La suspensión de comunicaciones telegráficas entre Portugal y España ha sido motivada por la huelga de los funcionarios portugueses de Telégrafos y Correos. El Gobierno portugués ha publicado un decreto movilizando todo el personal de Correos y Telégrafos, sujetándolo á las leyes y reglamentos militares y colocando los servicios respectivos bajo la dependencia del ministerio de la Guerra. La normalidad completa de las comunicaciones telegráficas debe estar restablecida en pocos días. Hay completa tranquilidad en todo el país. La Legación de Portugal continúa recibiendo telegramas por vía Cabo.»

Dolor de estómago

Apenas hay un enfermo que no use el **ELIXIR ESTOMACAL** de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza.—Se conceden las excepciones solicitadas por los maestros de Tordolla (Coruña), doña Carmen Linares Iglesias, y de Cuerres (Oviedo), D. Leopoldo Fernández Santa Eulalia.

—Nombrando maestra sustituta de la escuela nacional de Perdiguera (Zaragoza) á doña Aurelia Aragonés.

—Se concede la vuelta al servicio activo de la enseñanza á D. Anacleto Santa Olalla Ortega, maestro sustituido de Riarredonda (Burgos).

—Es declarada en situación de sustituida, por imposibilidad física, la maestra de Añón (Barcelona), doña Beatriz Monés.

—Se dispone sean transformadas en escuelas graduadas las nacionales del distrito de San Roque, de la provincia de Avila, á cargo de los maestros D. Jesús Cortés y Carrascosa y doña Eugenia Villena Vila.

—Nombrando maestra sustituta de la escuela de Villarta (Cuenca) á doña Luciana Inés Cuesta.

Bellas Artes.—Se anuncian á concurso entre profesores supernumerarios las cátedras de Acompañamiento de piano y Canto, vacantes en el Conservatorio de Música y Declamación.

ESTADISTICA CURIOSA

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde a los periodistas que continuaba la tranquilidad en provincias, facilitando los telegramas que publicamos por separado.

Refiriéndose al trabajo que ha tenido con motivo de los pasados sucesos, dijo que los taquígrafos de su Secretaría le entregaron una estadística de los telegramas recibidos y expedidos, cifrados y sin cifrar, para demostrarle el aumento que tuvieron con relación al año anterior.

Por dicha estadística se demuestra que dichos telegramas se elevan en el mes de julio a más de 1.000, y solamente en los últimos veinte días de agosto llega a la considerable cifra de 5.499.

No faltó un repórter que le indicase la importancia de la correspondencia telegráfica del mes de agosto, a lo que contestó el ministro que quizás por su parte no habría dificultad en publicar gran parte de aquélla.

REPARTO DE DONATIVOS

El gobernador militar y los coroneles de los regimientos han repartido los donativos a los heridos, contusos, distinguidos y familias de los soldados muertos, en la siguiente forma:

- Regimiento de infantería de León: Un grave, un leve y dos distinguidos, 525 pesetas.
- Idem de Wad-Ras: Un leve y dos distinguidos, 275 pesetas.
- Idem de Linceros de la Reina: Un grave, tres leves, dos contusos y un distinguido, 875 pesetas.
- Idem id. del Príncipe: Tres graves, un leve y dos contusos, 875 pesetas.
- Húsares de la Princesa: Un grave, dos leves y un contuso, 525 pesetas.
- Idem de Pavía: Un grave, un leve y cuatro contusos, 625 pesetas.
- Cazadores de María Cristina: Uno muy grave, uno grave, dos leves, uno contuso y un distinguido, 1.550 pesetas.
- Segundo de zapadores: Un contuso y un distinguido, 225 pesetas.
- Regimiento de Ferrocarriles: Dos muertos, uno grave, uno leve y siete contusos, 2.950 pesetas.

- Centro Electrotécnico: Un leve y un distinguido, 275 pesetas.
- Intendencia: Un leve, un contuso y un distinguido, 350 pesetas.
- Sanidad Militar: Un grave, un leve y un distinguido, 475 pesetas.
- 1.º tercio de la Guardia Civil: Dos contusos, 150 pesetas.
- 14.º Idem id.: Tres graves, uno leve y cuatro contusos, 1.025 pesetas.
- Totales: Dos muertos, uno muy grave, 13 graves, 16 leves, 25 contusos y 10 distinguidos.

Importa lo distribuido 10.690 pesetas.

La Capitanía General había recaudado las siguientes cantidades:

- Señora condesa del Serrallo, 300 pesetas; señora marquesa viuda de Somoancho, 100; señora de Zubia, 100; señora de Cavalcanti, 100; D. Antonio González Ramos, 22; Casa Freddy's, 250; La Ibérica, 350; señor duque de Arión, 2.000; D. Carlos Melchor, inspector de la Armada, 50; señora condesa viuda de Ardales del Río, 100; señor conde de Ardales del Río, 100; D. Federico Soler, coronel retirado, 50; Gran Peña, 3.000; señor duque de Seo de Urgel, 1.000; Centro del Ejército y de la Armada, 2.000; general J. S., 25; D. Lope Olarte y Villanueva, 100; tres señoritas, 15; doña P. S. P., 25; señor duque de Súa, 250; doña María Frigola Hurtado de Amézaga, 250; Sr. Z. (de Valencia), 25; doña María Zubia, 25; D. Froilán Méndez Vigo, 25; D. Ansaldo Dahlander, cónsul general de Suecia, 250; señor conde de la Torre de Cela, 50; y un jefe del Ejército, 25.

Suma total: 10.690 pesetas.

DICE EL PRESIDENTE

Los nuevos submarinos. El Sr. Dato, después de dar cuenta ayer al medio día a los periodistas de la visita que le habían hecho los directores de Obras públicas y de Comercio para enterarle de cuanto nuevo había sobre abastecimiento de carbón, cumpliendo con ello el encargo que le confiara al ausentarse el vizconde de Eza, les informó de la llegada a España de los tres submarinos construidos en Italia, dando toda clase de pormenores acerca de las condiciones en que han hecho la travesía.

Los submarinos han llegado con el Extremadura al puerto de Tarragona ayer mañana a las siete, siendo el viaje de los mismos un completo éxito.

En la travesía tuvieron, durante más de veinte horas, mar muy gruesa, cediendo ésta a las cuatro de anteaayer tarde.

Las condiciones marinerías de los tres sumergibles son superiores a lo que se esperaba.

Han traído un andar de doce millas, no teniendo ninguna parada ni el menor recalentamiento en los motores.

Los submarinos han venido con sus respectivas dotaciones, en las que figuran un hijo del ministro de Marina y el Sr. Espinosa de los Monteros (D. Rafael), hijo del marqués de Valtierra.

Los comandantes de nuestros nuevos sumergibles son: del «A 1», D. Mateo García de los Reyes; del «A 2», el Sr. Cantillos; y del «A 3» el Sr. García Ramírez.

El ministro de Marina ha conferenciado por teléfono con el comandante del Extremadura y el jefe de la flotilla, informándose minuciosamente de las circunstancias todas que en el viaje han concurrido, y felicitándoles por el resultado del viaje, en nombre del Gobierno.

Hoy mismo, y de acuerdo con el Presidente del Consejo, el cual se apresuró a felicitar al ministro de Marina, una vez enterado por éste de la llegada de aquéllos y de los pormenores del viaje, saldrá el general Flo-

res para Tarragona, con objeto de revisar los submarinos.

El Sr. Dato, hablando de la adquisición de éstos con los periodistas decía que los tres fueron contratados en la otra etapa del partido conservador, cuando aún Italia no había entrado en la guerra, y que, no obstante tratarse de elementos militares, el Gobierno italiano ha dado toda clase de facilidades para el cumplimiento de dicho contrato, no ofreciendo dificultad alguna para la entrega de los sumergibles, por lo cual el Gobierno español no podía por menos de estarle reconocido.

España contará en breve con diez submarinos, cuatro construídos en el Extranjero y seis que están construyéndose actualmente en Cartagena.

Las declaraciones de Cambó. Refiriéndose el Presidente del Consejo a las manifestaciones que algunos periódicos recogen como hechas por el Sr. Cambó, decía que no creía sean de éste, tal como las consignan los periódicos, porque tiene el señor Cambó demasiado juicio para pretender imponerse a todos, actuando de poder moderador.

Además, el Sr. Cambó tiene experiencia de la vida política de nuestro país, y no se le ocultará que cuando S. M. el Rey deposita su confianza en un partido que tiene minorías en las Cámaras, va sobreentendido no obligar al Gobierno a que actúe con Cámaras en las que está en minoría. Por eso, desde la Restauración a aquí, no hay precedente alguno de que el partido liberal y el conservador, al ocupar el Gobierno, dejasen de contar con la disolución de las Cámaras.

«Al talento del Sr. Cambó, bien notorio—añadía el Sr. Dato—no puede ocurrírsele que ahora el partido conservador tomara el Poder para emprender un régimen distinto.»

Otras noticias. El ministro de Fomento regresa hoy de su excursión a Valencia.

Dijo el Presidente que ya el ministro de Estado, como él lo hizo antes, ha negado veracidad a la noticia relativa a una conferencia de neutrales, en cuanto se refiere a la iniciativa que se atribuía a nuestro Rey.

Las fuerzas que desembarcaron del «Alfonso XIII» al tomar ayer el tren en Bilbao para Portugalete, adonde se dirigen para reembarcar, han sido despedidas por Comisiones de todas las fuerzas de la guarnición de Bilbao.

El Gobierno ha puesto al jefe de aquéllas un sentido telegrama felicitándole por el comportamiento de las mismas y servicios que ha prestado con ocasión de los sucesos.

Con el ministro de la Gobernación regresa esta noche a San Sebastián el gobernador de Guipúzcoa, marqués de Atarfe.

Donativos recibidos.

Ayer ha recibido el ministro de la Gobernación los donativos siguientes: Compañía Transatlántica, 30.000 pesetas; señor conde del Casal, 500; el mismo, con destino a los tranviarios, 125.

EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA se presentará el viernes 7 de septiembre

LYDA BORELLI en la grandiosa película MALOMBRA Única y exclusiva de esta Empresa. Sillas y butacas de paño 0,50 y 0,60 —Palcos, 4 pesetas

FRONTON MADRID

Ayer, el partido especial de la tarde lo jugaron, y muy bien, Petra y Amalia (rojas) contra Encarna y Margarita (azules), y después de algunas alternativas y de igualadas que se resolvieron siempre en favor de las azules, ganaron éstas por 5 tantos.

Isabel y Pilar (rojas) y María y Carmela (azules) jugaron por la noche en El Paraíso el especial. Todo cuanto se diga de Pilar y Carmela será poco ante la realidad; las dos y María apretaron como verdaderas fieras. Desde el primer momento las azules fueron por delante, y así siguieron todo el partido, que ganaron, dejando en 27 a sus contrarias.

Después de la guerra empezará la lucha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS La Escuela BERLITZ Se los enseñará bien y en poco tiempo ARENAL, 24 — MADRID Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

INDUSTRIA ESPAÑOLA EN MARRUECOS

Tánger, 4.—La fábrica española de electricidad é industria, la más importante de todo Marruecos, ha aumentado sus elementos productores construyendo una subcentral que llegará a rendir una fuerza de 1.500 caballos. En la subcentral hay dos espléndidos salones de máquinas.

Esta subcentral se ha inaugurado solemnemente. Todo el edificio estaba adornado con banderas españolas y marroquíes y una artística iluminación. Bendijo el edificio y las máquinas el padre Cervera, obispo de Fes.

El ministro de España, el bajá, el Cuerpo diplomático y consular, los empleados de Correos y de Telégrafos, gran número de moros notables y las personalidades más distinguidas de la colonia extranjera concurrieron a este acto de progreso de nuestra acción económica en el Mogreb.

Después de comenzar a marchar las máquinas fueron los concurrentes invitados a un lunch, prolongándose la fiesta hasta la madrugada, tributándose grandes elogios al representante, Sr. Bonelli.

Ayer se ha celebrado una misa de campaña en la subcentral, oficiando el obispo de Fes, constituyendo un acto grandioso y conmovedor.

Después de celebrada la misa se sirvió un almuerzo de 90 cubiertos.

Oposiciones y concursos

Universidades.—Se hallan vacantes, y se anuncia su provisión por concurso de traslado, en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago, la cátedra de Farmacia práctica y Legislación relativa a la Farmacia; y en la Facultad de Medicina, de la misma Universidad, la de Higiene con prácticas de Bacteriología sanitaria. El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 24 del pasado mes de agosto.

—Se hallan vacantes, y se proveerán por concurso previo de traslado, las siguientes cátedras:

En la Universidad de Salamanca, la de Historia de España, y en la Universidad de Sevilla, la de la misma asignatura de Historia de España. El plazo para solicitarlas es de veinte días, a contar desde el 2 del actual.

Institutos.—Se halla vacante en el Instituto de Cuenca la plaza de catedrático numerario de Lengua latina, que ha de proveerse por concurso de traslado. El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 28 del pasado mes de agosto.

—Se anuncia para su provisión en propiedad, al turno de oposición entre auxiliares, la plaza de profesor de Dibujo del Instituto de Soria. El plazo para presentación de instancias es de dos meses, a contar desde el 28 del pasado mes de agosto.

—Se anuncia para su provisión en propiedad, al turno de oposición libre, las cátedras de Geografía é Historia del Instituto de Castellón. El plazo para solicitarla es de dos meses, a contar desde el 29 del pasado mes de agosto.

—El día 20 del actual, a las tres de la tarde, y en el aula número 7 del Instituto del Cardenal Cisneros, comenzarán los ejercicios de oposición a la cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto de San Isidro.

Escuelas de Ingenieros.—Habiéndose producido en la Escuela Especial de Ingenieros de Montes la vacante de profesor correspondiente a las asignaturas de Elementos de Cálculo infinitesimal y Elementos de Mecánica racional, se anuncia, a fin de que los ingenieros de Montes que aspiren a ocuparla puedan solicitarla en el plazo de veinte días, a contar desde el 1.º del actual.

Escuelas de Comercio.—Se halla vacante en la Escuela Profesional de Comercio de Las Palmas la plaza de regente numerario de la Sección elemental de adultos, dotada con el sueldo anual de 3.500 pesetas y 1.000 más por residencia, a cargo del presupuesto del Cabildo insular de Gran Canaria, vacante que ha de proveerse por concurso previo de traslación. El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 28 del pasado mes de agosto.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por F. Martín Ezpala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. Carretas, núm. 8. Madrid.

Escuela del Hogar.—Dispuesto por real orden de 30 de junio último que la plaza de maestra de taller de Miniatura y Esmalte de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer sea provista previo un concurso oposición, se anuncia en esta forma la provisión de dicha plaza, que estará dotada con el jornal de 6,80 pesetas durante los doscientos noventa y cuatro días laborables del año.

Para aspirar a esta plaza se requiere ser española, mayor de veintidós años, y no estar incapacitada para ejercer cargos públicos, cuyos extremos se justificarán con las oportunas certificaciones que se acompañarán a la instancia en que soliciten ser admitidas a este concurso, así como también presentarán los documentos que acrediten los servicios y méritos que crean oportuno deber hacer constar.

Las instancias de las aspirantes se admitirán en la Secretaría de la Escuela, Paseo de la Castellana, 60, hotel, hasta el día 7 del actual.

Los ejercicios consistirán: 1.º Contestar á dos preguntas, una relativa a la Historia y procedimientos técnicos del esmalte, y otra a la de la Miniatura, por sorteo, de entre las varias que tendrá el cuestionario, que será facilitado a las opositoras ocho días antes de comenzar los ejercicios. 2.º Dibujar dos composiciones ó asuntos abocetados, que salgan en suerte de varios que tendrá escogidos el Tribunal, en el tamaño y tiempo que éste señale, uno relativo al proyecto de esmalte, y otro para el proyecto de la miniatura, siendo este ejercicio de eliminación. Las concursantes no excluidas darán principio al 3.º Ejecución de la miniatura sobre marfil. 4.º Ejecución del esmalte sobre la materia que previamente se indicará. Para este último ejercicio el Tribunal facilitará la mufa y combustible. Las aspirantes se presentarán provistas de los materiales que se tengan que emplear y los útiles necesarios para ejecutar los ejercicios anteriores.

Ingenieros industriales.—Se anuncia para su provisión, por concurso libre, entre ingenieros industriales civiles españoles procedentes de Escuelas, una plaza de auxiliar numerario, vacante en la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona, adscrita a la enseñanza de Dibujo industrial y Topografía, dotada con el sueldo ó gratificación de 2.000 pesetas anuales.

Los aspirantes presentarán sus instancias en el ministerio de Instrucción pública, dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 24 del pasado mes de agosto.

Profesores de Taquigrafía.—Se halla vacante en la Escuela Profesional de Comercio de Málaga la plaza de profesor especial de Taquigrafía, Mecanografía y Ejercicios de Gramática castellana, que ha de proveerse por concurso de traslación. El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 25 del pasado mes de agosto.

Maestro mecánico.—Hallándose vacante la plaza de maestro mecánico de la Escuela

Especial de Ingenieros Agrónomos, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas, la Dirección general de Agricultura anuncia el oportuno concurso para la provisión de dicha plaza. El plazo para solicitarla es de treinta días, a contar desde el 24 del pasado mes de agosto.

Secretarios de Ayuntamientos.—Vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de Villar del Agua, de la provincia de Cuenca, y las de Alpedroches, Baños de Tajo y Torreviciana, de la de Guadalajara, a cuyas Secretarías corresponde, según reglamento, un haber anual de 500 pesetas. La de Acumuer, de la de Huesca, y la de Fuentesmilanes, de la de Segovia, dotadas con el haber anual de 750 pesetas. La de Vallesca, de la de Zamora, con el haber anual de 950 pesetas.

La Dirección general de Administración anuncia los concursos por término de treinta días hábiles, a contar desde el 29 del pasado mes de agosto.

Gran incendio en Aranjuez

Ayer de madrugada estalló un violento incendio en la manzana de casas de las calles de Stuardo, Naranja y Postas.

El fuego incendió las armaduras de los edificios, derrumbándose los pisos y las plantas altas y bajas, quedando las casas totalmente destruidas.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro las autoridades y el vecindario, la Cruz Roja, el regimiento de María Cristina y la Guardia Civil, interviniendo para sofocarlo y para el salvamento de las personas y ajueres. Estos fueron depositados en las calles próximas, desarrollándose conmovedoras escenas.

Los servicios de Incendios del Real Patrimonio y Ayuntamiento y otros particulares intervinieron eficazmente en la obra de sofocar la inmensa hoguera.

A las cuatro de la mañana el fuego había quedado dominado por completo. Las pérdidas son considerables. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

ESCUELA CENTRAL DE IDIOMAS

Durante todo este mes de septiembre está abierta la matrícula en este Centro oficial.

Las horas son de cuatro a seis de la tarde todos los días laborables; y los derechos de matrícula, 15 pesetas en papel de pagos al Estado por asignatura y curso.

La Escuela se encuentra instalada en la Cuesta de Santo Domingo, núm. 3.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 3	Día 4
4 por 100 interior.		
F.	75 50	75 20
E.	75 55	75 25
B.	75 55	75 55
C.	76 00	76 00
A.	76 00	76 00
G y H.	76 00	76 00
Diferentes.	76 00	76 00
Fin corriente.	82 95	82 50
Fin próximo.	82 95	82 50
4 por 100 exterior (estampillado)		
F.	83 00	82 75
E.	84	83 50
B.	83 50	83 75
C.	83 50	83 75
A.	83 60	83 75
G y H.	84	83 75
Diferentes.	84	83 75
4 por 100 amortizable		
F.	83 00	84
E.	84 00	84
B.	84 00	84
C.	84 00	84
A.	84 00	84
G y H.	84 00	84
Diferentes.	84 00	84
1 por 100 amortizable.		
F.	92 30	92 25
E.	92 30	92 25
B.	92 25	92 25
C.	92 25	92 25
A.	92 30	92 25
B.	92 30	92 25
A.	92 30	92 25
G y H.	92 30	92 25
Diferentes.	92 25	92 25
Obligaciones del Tesoro al 4,50%		
Series A.	104	104 05
Series B.	104	104 05
Obligaciones del Tesoro al 5,75%		
Series A.	104	104 05
Series B.	104	104 05
Ayuntamiento de Madrid.		
Resultas.	73 50	
Obligaciones del 1882.		
Expropiaciones del Interior al 5%.		
Cédulas del Ensanche.		
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras).		
Empréstito del 1914.		
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipot. al 4 por 100.	86 80	97
tecerías. Al 5 por 100.	103	103
Valores industriales (acciones).		
De España.	461	
Hipotecario.	278	
Bancos.		
Hispano Americano.		
Español de Crédito.		
Compañía de Tabacos.	278	
Unión Española de Explosivos.		
G. Azucarera. Acciones preferentes.	88	90
Idem ordinarias.	44	44 50
Altos Hornos.	222	219
Duro Pelguera.		
Unión Alcohólica Española.		
Ferrocarriles.		
Madrid á Zaragoza y á A. Contado.	843	842
Nortes.		
Obligaciones.		
G. Azucarera. Estampilladas.	80 50	80 50
M. S. Z. y á A. (Arizas), serie E.		
Kortz, 1808.		
Valores extranjeros.		
Bancos. Central Mexicano, Contado.	237	238
Unión de la Plata.		
Cambios.		
Francos.	78 80	76 75
Libras.	21 53	21
Dólares.		
BOLSA DE BILBAO. — Altos Hornos, 308.—Resineras, 110.—Explosivos, 28c.—Felguerras, 223.		

Recompensa merecida

El Presidente del Consejo ha recibido el siguiente telegrama, en el que el Sr. Sarratea, marqués de Lema le da cuenta de la concesión de la gran cruz de Carlos III al Sr. Sarratea Guerra:

«Santander, 3 de septiembre de 1917. Ministro de Estado á Presidente Consejo ministros.

S. M. ha tenido á bien aprobar la concesión de la gran cruz de Carlos III á nuestro querido compañero D. José Sánchez Guerra, deseando expresar en el otorgamiento actual de esta gracia la estima en que tiene los grandes servicios prestados por el señor ministro de la Gobernación en su carrera política y administrativa, coronados por su reciente labor en tan difícil cargo. Creo inútil expresar á V. E. la satisfacción con que he escuchado estas palabras de S. M., que tanto eco hallaban en mi mente y en mi sentimiento, al igual de los de todos los que componen el Consejo de ministros que con tanta adhesión y satisfacción de todos preside V. E.»

El Sr. Dato ha contestado al señor ministro de Estado, encargándole haga presente al Monarca la viva satisfacción con que, tanto él como los demás ministros, han recibido la distinción que ha tenido con el Sr. Sánchez Guerra, premiando con ella sus importantes servicios en bien del país.

Verbena en el Puente de Vallecas

Con gran animación se ha celebrado la verbena de la Paloma en la barriada de las Erillas (Puente de Vallecas).

A la procesión asistieron las autoridades civiles y militares, una sección de exploradores, de la que es presidente el Sr. Escribano; un piquete del regimiento de Asturias con la música del Asilo de la Paloma, que amenizó el acto, el cual fué presidido por el alcalde y señores de la Comisión.

Anteaer, último día, fué la cabalgata, con elementos que el Ayuntamiento de Madrid se ha dignado ceder, en la cual figuraba una hermosa carroza para la reina de la fiesta y dos calesas, ocupadas por bellas señoritas.

Al acto fueron invitados D. Vicente Martín Arias, en representación del Sr. Prado y Palacio, y varios concejales. Terminada la fiesta se sirvió un espléndido lunch en casa del propietario D. José Somoza, pronunciándose algunos discursos, pidiendo mejoras para el Puente de Vallecas, entre ellas la rebaja de tarifas del tranvía y la unión de la barriada á Madrid.

Por último, el Sr. Artero leyó varias cartas, entre ellas una del duque de Almodóvar adhiriéndose al acto.

Los Sres. Somoza y Artero, así como los que forman la Comisión de festejos, en unión del alcalde, Sr. Pedrero, y teniente alcalde Sr. Serrano, merecen sinceros plácemes por lo acertado de su gestión.

NOTICIAS GENERALES

Ha quedado abierta la matrícula gratuita, de cuatro á seis de la tarde, en las Escuelas-bosque de la Dehesa de la Villa.

Con motivo de cumplirse el vigésimotercero aniversario de la muerte de doña Valentina Ballone y Goyti, se han celebrado misas en sufragio de su alma en varias iglesias de Madrid.

TOROS Y TOREROS

Plaza de Toros de Madrid.—El jueves 6 se dará el siguiente espectáculo:

1.º Se celebrará una gran novillada, lidiándose dos becerros de la ganadería de D. Manuel Santos, por los auténticos toreros cómicos Charlot, Llapisera y su botones.

2.º Se lidiarán cuatro toros de D. Andrés Sánchez, por los matadores Manuel Díaz Domínguez y Manuel Martínez, de Valencia, nuevo en esta plaza, y que viene precedido de gran fama.

La corrida empezará á las cuatro y media.

EN VALDEPENAS

Primera de feria.—Valdepeñas, 4.—Se celebra la primera corrida de feria.

Lidarse seis toros de Guadalest y actúan de matadores Gallito, Belmonte y Saleri. Reina gran animación. Se han agotado las entradas.

PRIMERO.—Negro. Joselito hace una faena adornada, tocando el pitón y con pases de pecho, y entrando dos veces á matar, deja dos medias estocadas. Palmas.

SEGUNDO.—Grande. Ioma seis varas por dos caballos. Belmonte encuentra al toro huido; da un pinchazo y otro, y descabella á la tercera. Palmas.

TERCERO.—Colorado y algo más bravo que los otros. Permite á Saleri lucirse con el capote. Cuatro varas y un caballo muerto. Se excusa Saleri de banderillar, diciendo está toreando con fiebre de 39 grados. Con la muleta, Saleri torea de cerca, dando buenos pases que se corean. Una estocada en su sitio y repite con media en lo alto, que hace doblar al toro sin puntilla. Ovación.

CUARTO.—Gordo. Joselito verónicas bien; coloca cuatro pares superiores. Ovación. Hace luego una buena faena y atiza una buena. Ovación y oreja.

QUINTO.—Sardo. Toma seis varas. Belmonte se luce en los quites y escucha palmas. Con la muleta hace una faena emocionante, dando pases de molinete, de rodillas, de espaldita y sacando todo el repertorio de valentía. Entra á matar y da un gran volapié. Ovación y petición de oreja.

COGIDA DE UN ESPECTADOR.

SEXTO.—Negro. Salta al callejón y voltea á un espectador, que pasa á la enfermería. Saleri es ovacionado en quites. Coloca dos pares buenos y hace una faena breve para media que mata.

El ministro de Gracia y Justicia y el Congreso de Abogados de San Sebastián

Incidente terminado.—Contestando a su telegrama, recibió ayer el ministro de Gracia y Justicia otro del decano del Colegio de Abogados de San Sebastián, que dice:

«Contestando a su afectuoso telegrama, afirmo, primeramente, que en ninguno de los actos oficiales del Congreso de Abogados se ha dirigido a V. E. la más leve censura.

El Comité de organización del Congreso acepta con gratitud las manifestaciones de V. E. en cuanto a la contestación, no recibida en este Colegio, a la comunicación por que se le confirió el nombramiento de miembro de honor.

Al conferir a V. E. este nombramiento creyó el Comité que otorgaba a V. E. la libertad de tomar parte en todos los actos del Congreso o en cualquiera de ellos.

Dando a V. E. en su nombre esta sincera explicación del equívoco, le ruego encarecidamente se digna aceptarla. Cumpliré mañana muy gustoso el encargo que me ha conferido en su despacho.»

El ministro de Gracia y Justicia, dando por terminado el incidente surgido a consecuencia de supuestas frases pronunciadas en el banquete de los congresistas, ha contestado con el despacho siguiente:

«Agradezco muy de veras su afectuoso telegrama, y me considero muy honrado y satisfecho con las explicaciones que tiene la bondad de darme.

Recibí su comunicación nombrándome miembro de honor del Comité el 28 de agosto, y contesté el 29, según consta aquí, agradeciendo y aceptando la honra que se me concedía.

Ya vi claramente que con esto se me concedía el derecho de asistir al Congreso; lo que no advertí fué deseo de que fuera a presidir uno de los actos solemnes, como es costumbre en esta clase de asambleas.

Pero reitero mi gratitud y mi satisfacción por sus nobles manifestaciones, y mis votos más sinceros por el éxito del Congreso. Y hágoles ahora promesa de estudiar con todo detenimiento sus conclusiones y de atenderlas en cuanto me sea posible.

Le saluto con toda consideración y afecto, y en usted a todos los congresistas.»

Se ha pretendido encontrar contradicción entre lo dicho por el Sr. Burgos del Mazo y las frases del subsecretario de Gobernación acerca de la concesión de franquicia postal al Congreso de Abogados, cuando precisamente la manifestación del Sr. Sáenz de Quejana es una confirmación de lo dicho por el ministro de Gracia y Justicia. Para comprenderlo basta recordar fechas, y así se comprueba que, habiendo recibido el Sr. Burgos del Mazo el día 28 de agosto la solicitud de concesión de franquicia postal, fué firmado el real decreto el viernes 30 del mismo mes, es decir, dos días después. Claro es que el decreto fué llevado a la firma por el ministro de la Gobernación, a quien compete la resolución de estos asuntos, y por eso precisamente el de Gracia y Justicia le trasladó, con su recomendación, la solicitud del Congreso de Abogados. Lo único que demostró queda es la rapidez con que procedieron el Sr. Burgos del Mazo y el señor Sánchez Guerra al atender la petición.

CAMARA DE INDUSTRIA

Los derechos de almacenaje

La Cámara oficial de Industria pone en conocimiento de sus electores que habiendo accedido el ministro de Fomento a su petición de que sean devueltos a los industriales los derechos de almacenaje de las mercancías que, por causa de fuerza mayor, no pudieron ser retiradas de las estaciones ferroviarias de los días 13 al 17 de agosto, inclusive, gestionará gratuitamente las mencionadas devoluciones.

Al efecto, de cuatro a seis de la tarde, y previa presentación del último recibo del pago del 2 por 100 de la contribución pueden los industriales interesados formular sus reclamaciones en el negociado de ferrocarriles de la Cámara (San Bernardo, 2, principal).

ESTADO DEL TIEMPO

El tiempo es bueno en toda la Península, pues el régimen tormentoso en las regiones cántabra y catalana apenas hizo mas que iniciarse. Los vientos soplan flojos y la temperatura es elevada, sin exceso.

Tiempo probable en las distintas regiones de España, buen tiempo, poco estable.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 705,9 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 30°. S. Idem mínima, 11°. Dirección del viento, Sudeste. Recorrido total, 143 kilómetros. Velocidad máxima, 21 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo poco estable.

SUCESOS DEL DIA

Atropello.—En la plaza de Isabel II fué atropellado Manuel Crespo Medina, de sesenta y nueve años, por las dos bicicletas que montaban Maximino López Pastor y Amador N. El atropellado sufrió la fractura del fémur izquierdo.

Quemaduras.—La niña de un año Eusebia Leal Morales sufrió quemaduras graves por caer encima un puchero lleno de agua caliente. El hecho ocurrió en el tejado del Olivar.

Accidente del trabajo.—Desde el tejado de un pajar en construcción, cayó al suelo en Alcobendas el obrero Carlos Méndez Martínez y se causó lesiones graves, por lo que fué trasladado a Madrid, é ingresó en el Hospital de la Princesa.

Rubos en las estaciones.—En la estación del Mediodía se descubrió un robo cometido en la expedición 392, consignada a Sigüenza. Los ladrones sustrajeron de ella 25 kilos de cinc, de 74 de que se componía la partida.

Carrero herido.—El carrero Manuel Del-

gado Andrés, de diez y seis años, fué atropellado por el carro que guiaba, en la calle de Trajineros.

Resultó con la fractura del pie derecho. Accidente del trabajo.—Trabajando en un taller de ebanistería de la calle de Castilla, se causó una herida en la mano derecha el oficial Santiago Fernández Díaz, de cuarenta y ocho años.

Accidente casual.—El niño de nueve años Felipe Sanz Hernández, que habita en la calle de Juan de la Hoz, número 16, bajo, fué curado en la Casa de Socorro de la Guindalera de una herida de diez centímetros de extensión en el pie derecho, que se ocasionó casualmente al pisar un cristal.

EN EL ESCORIAL

Incendio en un monte

Ayer se inició un violento incendio en el monte, propiedad del Estado, titulado La Jurisdicción, del partido de El Escorial, entre los montes La Solana y la Cruz de en Medio.

El fuego comenzó a las tres de la tarde, y una hora después ardía enorme extensión de terreno, en el que hay gran cantidad de jarales y chaparros.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso fuerzas de la Guardia Civil, mozos de los pueblos próximos y guardas jurados, que con picos y palas comenzaron a abrir zanjas para evitar que el fuego continuara avanzando, y así lograron dejarlo localizado después de dos horas de rudo trabajo.

A las cinco de la tarde, el fuego quedó casi totalmente extinguido.

Las pérdidas son de alguna importancia, porque las llamas dejaron destruidos buen número de árboles.

DE LA GUERRA EUROPEA

LA GUERRA AEREA

«Raids» sobre la costa belga.—Londres, 4. Parte oficial del Almirantazgo.—El domingo, a media noche, bombardearon nuestros hidroplanos los almacenes cobertizos de los submarinos y apartaderos del ferrocarril de Brujas. Se observó que muchas bombas hicieron blanco y que se incendiaron las puertas de la esclusa del canal inmediato. Ayer por la mañana bombardeamos también el aeródromo de Verseneene, en el que estallaron muchas granadas en los mismos cobertizos. Seis aparatos enemigos atacaron a uno de los nuestros, que por fin logró derribar a uno enemigo. En los encuentros habidos entre uno de nuestros vigías y los aparatos enemigos se desarrollaron tres combates decisivos, que motivaron la pérdida de uno de nuestros aparatos. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Resumen de las operaciones.—París, 3.—Los alemanes no se han resignado a aceptar la pérdida del terreno que nuestras tropas conquistaron el viernes por la noche delante de Hurbise. Desde entonces sus contraataques se sucedieron con encarnizamiento; pero sin que lograsen el menor resultado. Ayer aun renovó el enemigo sus ataques por cinco veces; mas nuestra artillería, siempre vigilante, hizo abortar inmediatamente sus tentativas. Más al Oeste, los alemanes sufrieron el mismo fracaso al atacar en la meseta de Ailles. En todos los demás sitios hubo bombardeos, especialmente en ambas orillas del Mosa, golpes de mano en la Champagne y en Woevre. Los alemanes continúan bombardeando las poblaciones abiertas. En Dunkerque, particularmente, causaron nuevas víctimas entre la población civil. En el frente inglés, los acontecimientos ofrecen el mismo carácter estacionario que en el frente francés, pues sólo hay también actividad de la artillería enemiga en el Norte de Ipres. Un raid alemán fué rechazado al Sur de La Bassée.

La unión de Francia y de Inglaterra.—París, 4.—Durante las últimas semanas hubo varias conferencias en Londres entre M. Clementel, Mr. Bonar Law, lord Robert Cecil, sir Alberto Stanley y lord Rondra, respecto a los acuerdos adoptados entre los Gobiernos inglés y francés relativos al acuerdo de ambos países respecto a las compras comunes de las materias esenciales. M. Clementel, sir José Mac Kaly Lochy y de Monzie sostuvieron otras conferencias sobre la política de estrecha colaboración entre Inglaterra y Francia en lo tocante a transportes marítimos y la fijación de los medios de ponerlos metódicamente en práctica.

Consejo en el Eliseo.—París, 4.—Se ha celebrado Consejo, presidido por M. Poincaré, ocupándose principalmente de cuestiones militares, diplomáticas y de despacho ordinario. La reconstitución del Gabinete no se hará hasta la semana próxima.

Visita de Terestchenko.—París, 4.—Monsieur Terestchenko, ministro de Negocios Extranjeros en Rusia, visitará Londres y París ea el corriente mes de septiembre.

Una palma de oro al mariscal Joffre.—París, 4.—El embajador de los Estados Unidos en París, Sharp, ofrecerá mañana, en nombre del Gobierno de su país, una palma de oro al mariscal Joffre. El acto se verificará en la Escuela Militar. La palma de oro ha sido regalada por la villa de Nueva York al vencedor del Marne. La colonia americana asistirá a la ceremonia.

Morel, condenado.—Londres, 4.—El secretario de la Unión del control democrático, Mr. Morel, ha sido hoy condenado a seis meses de prisión.

Las Trade-Unions.—Londres, 4.—El Congreso de las Trade-Unions ha discutido hoy la moción del Comité parlamentario referente a la Conferencia de Estocolmo. Esta moción sostiene el principio de la utilidad de una Conferencia internacional, aun declarando que en las circunstancias actuales es inoportuna. Por 2.849.000 votos contra 91.000 fué aprobada la moción.

La lucha en Occidente.—París, 4.—Una nota oficial dice que los informes recibidos

ANGLO SOUTH AMERICAN BANK, LTD.

BARCELONA.—MADRID.—BILBAO

CASA CENTRAL: Old Broad Street -- LONDRES

CAPITAL Y RESERVAS:

£ 6.040.785

Sucursal en PARIS. Agencia en NUEVA YORK. Véase Sucursales en la ARGENTINA, CHILE y URUGUAY.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca con todas las plazas del mundo, y, en especial, las transacciones relacionadas con la Importación y Exportación al Sur de América, Estados Unidos de N. A., Francia y Gran Bretaña.

Real Escuela de Ingenieros Electricistas

Actualmente

Fomento de la Enseñanza y Construcciones Industriales

Esta Institución, fundada en 1902, que ya tiene un numeroso contingente de Ingenieros Electricistas en España y Extranjero, ha ampliado los estudios a la INGENIERIA MECANICA y la QUIMICA. Un especial método en la aplicación de los ilimitados recursos industriales que posee en sus TALLERES, GABINETES, LABORATORIOS, CENTRAL, INSTALACIONES HIDRAULICAS y ELECTRICAS, ETC., hace que la Carrera sea breve, económica y de éxito infalible.

Detalles: Domingo Bou, Director de la Real Escuela, Sardiá (Barcelona)

riales. Sin embargo, no hay que señalar daños de importancia militar. Uno de los aparatos enemigos empleados en estas operaciones ha sido derribado por nuestro fuego. El tiempo ha mejorado, permitiendo ayer una gran actividad aérea por ambas partes. En cooperación con la artillería se realizó con gran éxito una importante labor, y fueron tomadas muchas fotografías. Durante el curso del día y la noche se han dejado caer más de cinco toneladas de bombas sobre las estaciones del ferrocarril, alojamientos y aeródromos del enemigo. La aviación enemiga se mostró activa en los combates aéreos. Doce aparatos enemigos fueron derribados y cinco obligados a aterrizar sin gobierno. Faltan siete de nuestros aeroplanos.

Rusia.—Petrogrado 4.—El día 3 por la mañana evacuamos Riga, después de destruir las fortificaciones y el puente sobre el Dvina. Continuamos retrocediendo hacia el Nordeste. En la región de Ikshull, los alemanes ampliaron sus éxitos hacia el Norte, intentando envolver nuestras posiciones. En Dvinsk lograron hundir nuestro frente en 13 versts. Retrocedemos hacia el Norte. Se han tomado medidas para contener al enemigo. En la región de Idep-Rebnak-Krantzen nos retiramos hacia el Este.

En el frente rumano rechazamos los ataques del enemigo, causándole grandes pérdidas.

Feria y fiestas en Albacete

Con motivo de la feria y fiestas que se celebrarán en Albacete desde el 7 al 15 del corriente, las Compañías de ferrocarriles expedirán billetes de ida y vuelta de segunda y tercera clase a precios reducidos desde Madrid, Cuenca, Toledo, Ciudad Real, Santa Cruz de Mudela, Alicante, Cartagena, Valencia y principales puntos intermedios.

Estos billetes se venderán en el Despacho central (Alcalá, 12), en la estación de Atocha y en las demás de la combinación los días 7 al 12 del actual, sirviendo para el regreso en cualquiera de los días 9 al 16 del presente mes, todas las fechas inclusive.

Los precios de ida y vuelta son: desde Madrid, 35,65 pesetas en segunda y 21,85 en tercera; desde Toledo, 30,80 y 18,85, respectivamente; desde Ciudad Real, 31,30 y 19,15; desde Santa Cruz de Mudela, 28,35 y 17,60; desde Valencia, 26,90 y 16.

Proporcionales a estos precios son los de las estaciones intermedias, que pueden conocerse consultando los carteles puestos en las estaciones y Despachos centrales.

ULTIMA HORA

El equipo gimnástico—Vitoria, 4.—Ha llegado el equipo gimnástico que hace el viaje a pie desde San Sebastián, siendo recibido por el Club Deportivo.

Continuando el viaje, mañana marchan a Pamplona.

Dato renuncia al acta.—Se dice que el señor Dato renuncia al acta de diputado ante el conflicto que se le presenta por las peticiones de autonomía que hace el país.

Incendios de montes.—Valencia, 4.—Ha sido preso el presunto autor del incendio del monte de Cabeza, término de Chelva.

En el término de Torrebaja provocó un incendio que destruyó 83 hectáreas.

Los bacilos de la langosta.—El director del Laboratorio Bacteriológico ha entregado el dictamen del análisis practicado en la carne de la langosta y langostinos, recogidos a raíz del descubrimiento de las intoxicaciones, seguidas de dos muertes, y de las que quedan aún cinco individuos enfermos.

Resulta, según el dictamen, que en el aparato digestivo de la langosta y langostinos se desarrolla un microbio de la familia de los parafitebos.

El análisis, repetido en langostas vivas, acusa el mismo bacilo.

Un electrocutado.—Huesca, 4.—Un cable eléctrico de alta tensión que se desprendió cerca de Barbastro tocó al vecino José Cáncer, de setenta y cuatro años, que quedó muerto instantáneamente.

Mentocorina Darw

Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 pts. Caja con frasco y pulverizador, 9 pts. De venta: en las principales farmacias y droguerías.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, Ptas. 1,50

Mariana Sendra

MASAJISTA Y MANICURA METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR. TRATAMIENTO EXTERNO. Ultimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlin y Londres. Conservación de la piel e higiene del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de Paris.

Servicios a domicilio. Monte Esquinza, 23.

La «mujer pez» en peligro.—Ferrol, 4.—En las albuernas de esta ciudad habiase instalado una barraca, en la que se exhibía «La mujer pez». Esta tarde, indudablemente por algún descuido, se inició un fuego en la barraca, que la dejó reducida a cenizas.

«La mujer pez» pudo salvarse presa de enorme pánico, porque ella—según decía—estaba como el pez en el agua...; pero en el fuego, ni un segundo.

Los infelices dueños de la barraca han quedado en la miseria, y el vecindario, conolido, ha abierto una suscripción para remediar su situación angustiosa.

Los braceros.—Castellón, 4.—Dicen de Cortes y Arenoso, que los obreros de Puebla de Valverde, del trozo octavo de aquella carretera, se han declarado en huelga pidiendo aumento de jornal; pero la Guardia Civil les hizo comprender que en estado de guerra y sin avisar previamente, era ilegal la huelga.

Antes volvieron al trabajo; pero haciendo constar que holgarían si antes de ocho días no se les suben los escasos jornales que perciben.

Multa.—Valencia, 4.—El alcalde ha multado a varios cosecheros de trigos por no declarar las existencias.

El precio del pan.—Salamanca, 4.—El alcalde ha ordenado que la tahona municipal que había elevado el precio, vuelva a los anteriores, con cuyo motivo los fabricantes de harinas, que habían anunciado aumento, hoy lo venderían al precio anterior.

EL CARTEL PARA HOY

REINA VICTORIA.—10,30 (doble), La duquesa del Taborin. PRICE.—10,30. También la corregidora es guapa! NOVEDADES.—6. La tarasca del burrio.—7,15. La chicharra.—9,15. El brador de palo.—10,15. Gigantes y cabezudos.—11,45. El cortejo de genio. TRIANON-PALACE.—Inauguración de la temporada de variedades.—Debut de la hermosa estrella española Conchita Ledesma. ZARZUELA.—Inauguración de la temporada cinematográfica el viernes 7 de septiembre con la grandiosa película Malombra, sublime creación de Lyda Dorelli. EL PARAISO.—(Debut de la compañía internacional de variedades.)—A las 10 de la noche, Carmen Miranda (cuplés), Los Gubus (ballets), Conchita Tapia (aires regionales), Mireya (ballets internacionales), Red White Blue (ciclistas), Gallé (imitador de artistas) y cinematógrafo.—Todos los días grandes partidos de pelota por señorías.—Entrada, 50 céntimos. CINE IDEAL y SALON OLIMPIA.—Grandes estrenos. Exito enorme de La travesía de Montmartre (episodio primero, segundo y tercer).—En breve: El gran secreto (sensacional serie en 18 episodios, interpretada por el atleta Montgomery, vencedor de Polo). FRONTON MADRID.—A las 4,30 de la tarde.—Partidos a requesta entre señorías.—Partido a 40 tantos.—Carmen y Juinita contra Anselma y Amalia. EL PARAISO.—A las 10 de la noche.—Partidos a requesta entre señorías.—Partido a 40 tantos.— Isabel y Narda contra Mario y Carmela.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.



XXV ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR

DON RAMÓN PLÁ Y MONJE

MARQUES DE AMBOAGE FALLECIO EL 6 DE SEPTIEMBRE DE 1892 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el miércoles 5, en la iglesia de las Calatravas y parroquia de San José, y el 6 en San Pascual, San Jerónimo el Real, Santo Cristo de la Salud y en Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, los marqueses de Amboage; nietos y hermanos políticos ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.



LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES

DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peñagros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Para anisados. Para licores. Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (SEVILLA)

VENDO

Máquina á vapor «Compound» horizontal, de 500 á 700 HP.—Caldera multitubular «Babcock», de 168 metros cuadrados.—Caldera multitubular «Wolghemulh», de 200 metros cuadrados. Motores á gas p. bre, de 80 á 175 HP. Razon: J. Buxeda, ingeniero, plaza Leizend, 35, 4.º, Barcelona.

Traducciones de idiomas. Escalfina, 13, 1.º, 124.

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge que procura PULMONES ROBUSTOS, preservando la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, COEURVOYER, PARIS.

Géneros para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Conde de Romanones, número 2.

FERROCARRILES VALLAS RECLAMOS EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE LOS TIROLESSES MADRID ANUNCIOS EN PERIODICOS EMPRESA ANUNCIADORA CONDE DE ROMANONES, 7, 9 FIJACION DE CARTELES ESQUELAS DE IMPRESOS



LA MALA REAL INGLESA

Vapores correos de ESPAÑA y PORTUGAL á BRAZIL y RIO DE LA PLATA

Salidas para las INDIAS OCCIDENTALES MARRUECOS, etc.

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIJANSE Á

- CORUÑA - Rubine é hijos VILLAGARCÍA - E. Durán VIGO - Estanislao Durán OPORTO - Tait, B. C.º LISBOA - James Rawes B. C.º BARCELONA - F. Witly B. C.º CADIZ - Gomez y C.º ALMERIA - Gabriel Gonzales

MADRID - CALLE DEL ARENAL, 18

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID

ACADEMIA MARTI-RIBES ARQUITECTOS

Preparatoria exclusiva, fundada en 1905, para el ingreso en la ESCUELA SUPERIOR DE ARQUITECTURA DE MADRID CARMEN, NUM. 14, SEGUNDO

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.

Precisa que los remitentes facturen á

Entregar á domicilio

las mercancías que expidan.

TELEFONOS Oficinas centrales... 808 Oficinas auxiliares: Estación Atocha... 806 Idem Norte... 801

BODAS

UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN

CAMAS DORADAS

Fabricación especial. Píñillos.—Espoz y Mina, 5.

Arreglo motores, Cabestreros, 5

CAMAS

La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acredit. FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

TIENDA

centra con local espacioso, se traspasa con existencias ó sin ellas. Informes: Carretas, número 39, Joyería.

Seos quanto á la Gran Vía, central, 13 y 15, teléfono Agencia Colomina, P.º de la Victoria, 11, teléfono 1111

CON TRIESTE DIGO

CON ALEGRIA VEO aumentar rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.



CON TRIESTE DIGO

CON ALEGRIA VEO aumentar rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

La Correspondencia de España

Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trimestre, Semestre, Año. Rows: Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: PRECIOS, VINO EN SU, PESO aproximado. Rows: Barrica de 225 litros con doble envase, Barril de 100 litros id., id., Barril de 75 litros id., id., Barril de 50 litros id., id., Barril de 25 litros id., id., Caja con 25 botellas, Caja con 12 botellas, Caja con 25 medias botellas.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aladama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 620.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja, 0,50 ptas.

SOLUCION BENEDICTO

glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros orgánicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO DEL BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor

D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3.—Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1. ALMONEDAS Urges verdad por ser preciso liquidar en ocho días todos los muebles y enseres de la casa. Armarios luna, comedores, gabinetes, piano, pianola, muchos más. Calle Colón, 14. CONSULTAS Rayos X. Reconocimientos. Reincio pesetas. Radiografías, Reconocimiento del estómago y matriz. Consulta particular. Luna, 6. ENSEÑANZA Profesor, natural de Londres, enseñaría idioma en poco tiempo. Precios módicos; buen método. Hatherly, Príncipe, 16. ESPECIFICOS Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima. Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.